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In nici două luni colectivul 

„cetății de foc“ de pe Strei a 
elaborat suplimentar aproape 
1000 tone de fontă. înscriind 
cei mai înalți indici intensivi de 
utilizare a agregatelor și cele 
mai' reduse consumuri de mate
rii prime, materiale si energie. 
Recordul zilnic de producție ob
ținut în cursul anului trecut, a 
urcat cu încă 50 de tone în con
dițiile cînd sarcinile de plan au 
fost substantial maj orate.

— Trecerea la realizarea o- 
biectivelor acestui an — afirmă 
tovarășul Nicolae Pilly. șeful 
secției furnale — s-a bazat pe 
aplicarea unui vast program de 
măsuri care a vizat sporirea 
producției și reducerea cheltuie
lilor materiale. în principal, am 
insistat pe modernizarea fluxu
lui tehnologic, pe utilizarea mai 
rațională a agregatelor și insta
lațiilor.

Afirmațiile de mai sus sînt 
susținute cu argumente concre
te. Cînd s-a efectuat reparația 
capitală a furnalelor 1 și 2 s-a 
adoptat o nouă tehnologie de 
execuție a zidăriei refractare 
prin care a crescut durabilitatea 
acesteia, realizîndu-se în para
lel și o corelare între duratele 
de funcționare ale furnalelor și 
cauperelor. Au fost mecanizate, 
semiautomatizate operațiile teh
nologice la caupere, asigurîn- 
du-se funcționarea cu tempera
turi de peste 1 000 grade Cel
sius a acrului cald si a fost in
trodus un nou tip de aparat de 
încărcare caro permite creșterea 
procentului de valorificare a 
gazului de furnal. A fost pusă 
în funcțiune, de asemenea, o

Instalație automată pentru re
glarea puterii calorice a gazu
lui de furnal și combinarea mai 
eficientă a acestuia cu gazul 
metan și s-au îmbunătățit ma
sele refractare pentru jgheaburi 
și astuparea orificiilor de 
scurgere, eliminîndu-se în tota
litate pierderile de metal. Con
comitent s-a acționat pe linia 
organizării mai raționale a pro
ducției și a muncii, optimizîn- 
du-se circulația oalelor de fon
tă și zgură și asigurîndu-se o 
omogenizare chimică mai ridi
cată a minereului. Prin consti
tuirea unor echipe de tineri spe

Succese evidente s-au obținut 
și pe linia reducerii consumu
lui de cocs și minereu. „Situa
ția de anul trecut, precizează 
șeful secției, cînd am economi
sit cite 5 kg de cocs și 23 kg de 
minereu la fiecare tonă de fon
tă. nu ne mai mulțumește, pen
tru că, odată cu introducerea 
noului mecanism economico-fi- 
nanciar, exigențele fată de pro
pria noastră activitate au cres
cut".

Propunîndu-și să scadă chel
tuielile materiale cu un leu la 
1000 lei producție marfă și să 
obțină beneficii suplimentare în

întreprinderea „Victoria" Călan

cializate în reparații, s-a reușit 
ca timpul afectat înlocuirii unei 
guri de vint să fie de numai 25 
minute, iar a unei guri de zgu
ră de numai 10 minute, opririle 
totale ale furnalelor reprezen- 
tind astfel mai puțin de 2 la 
sută din timpul maxim disponi
bil.

Transpunerea în viață a aces
tor măsuri a oferit furnalistilor, 
încă din decembrie, anul trecut, 
posibilitatea de a trece de la 9 
la 10 descărcări pe zi, ritm men
ținut și în cursul acestui an. în 
acest fel. topitorii au reușit să 
depășească cu mult capacitatea 
proiectată a furnalelor, ceea ce 
dovedește că prin eforturi sus
ținute. prin valorificarea tuturor 
resurselor interne, aceasta nu 
mai reprezintă un obstacol pen
tru creșterea producției.

valoare de 500 000 lei, colectivul 
de fumaliști a stabilit și soluțiile 
concrete care trebuie aplicate. 
Se va pune astfel accentul pe 
îmbunătățirea calitativă a mi
nereului sortat, pe creșterea 
temperaturii aerului insuflat, 
turnarea unei cantități cit mai 
mari de fontă direct in piese 
(economisindu-se astfel mate
riale refractare și cocs la tur
nătorii), punerea în funcțiune a 
unor instalații pentru măsurarea 
nivelului de încărcare a furna
lelor și cernerea aglomeratului, 
unele realizate prin autoutilare. 
Vorbind despre oamenii chemați 
să transpună în viață aceste 
proiecte, să ridice la noi cote de 
randament și eficiență activita
tea secției, secretarul comitetu
lui de partid s-a referit atît la 
furnaliștii cu experiență, — bri-

găzile conduse de maiștrii Tra
ian Bisorca, Nicolae Chira, Va- 
sile Singiorzan — cît și la unii 
tineri, apreciați pentru hărnicia 
și destoinicia lor : Mircea Vasi- 
loni, loan Lăsconi II. Vaier Hu- 
zoni, Dorel Alb, Traian Frățica, 
Dionisie Ess, Mircea Ueț și alții, 
care dețin locuri de muncă 
cheie în procesul de elaborare a 
fontei.

Evidențiind contribuția aces
tor tineri, nu putem să nu 
amintim numeroasele inițiative 
uteciste care vizează atingerea 
unei noi calități a muncii în do
meniul producției de fontă. 
După cum ne informează tova
rășul Mircea Ștefănescu, secre
tarul comitetului U.T.C.. tinerii 
de la întreprinderea „Victoria" 
Călan, s-au angajat să execute 
acțiuni de muncă patriotică în 
sprijinul producției în valoare 
de 120 000 lei. preluînd reparația 

t capitală și întreținerea unor ma
carale, mașini unelte, locomo
tive. aparate de măsură și con
trol. descărcarea vagoanelor de 
cărbune, minereu si cocs, menți
nerea în stare de funcționare a 

, tuturor instalațiilor. Totodată, 
ei s-au constituit în echipe spe
cializate care participă la mon
tarea utilajelor, la noul furnal 
de 1 000 mc, prevăzut a intra în 
funcțiune în cursul trimestrului 
al II-lea. Dăruirea și abnegația 
cu care au trecut la acțiune, 
constituie o garanție că angaja
mentele asumate vor fi îndepli
nite.

ALEX. BALGRADEAN

4 PAGINI

30 BANI

VINERI

2 MARTIE

1979

Primele mașini electri
ce echipate cu plite pas- 
tate, în locul inelelor ce
ramice, au fost montate 
de tinărul Mircea Briceag, 
unul din lăcătușii despre 
care aici, la întreprinde
rea „Metalica" din Ora
dea, se spune că este 
unul dintre cei mai buni
Foto: GHEORGHE CUCU

Acolo unde ziua
începe mai devreme

După o noapte de la mijlocul 
lui februarie in care un vint 
cum nu s-a mai pomenit de 
mult a culcat, incredibil, la pă- 
mint, ca un tăvălug uriaș, fru
moasa pădure de brazi de pe 
dealul de la poarta sudică a 
Zalăului, și-au făcut apariția, 
mult prea devreme, semnele 
primăverii. Zile însorite și căl
duroase, nopți senine și înste
late scaldă generos întinderile 
țării. în satele sălăjene gospo
darii pământului au ieșit in vii 
și livezi, in grădini și solarii 
pentru a întîmpina cu uneltele 
muncii în miini începerea nou
lui ciclu vegetal al universului 
nostru.

La Chieșd, sat mare și fru
mos — altădată între cele mai 
sărace de pe aceste meleaguri,
— diminețile încep mai devre
me și zilele se prelungesc mai 
mult în noapte, pentru că locui
torii săi au mai mult de lucru, 
și-au propus să realizeze in
tr-un timp mai scurt ceea ce 
n-au putut realiza pină acum : 
o dezvoltare mai rapidă a sa
tului și a cooperativei agricole, 
o prosperitate mai mare a oa
menilor. Diminețile încep aici 
mai devreme pentru că e clipa 
tăierilor în vii și stropirii în li
vezi, iar viile din Chieșd și din 
zonă sînt pe cale de a-și cîști- 
ga un renume, dar și pentru că 
de puțin timp încoace coopera
torii chieșdeni au devenit mari 
crescători de oi. Și, de cum se 
ivesc zorii, oile simt izul colțu
lui de iarbă nouă și trebuie 
pornite spre curmăturile care le 
cheamă. Cînd cele cîteva mii 
de oi și cîteva mii de miei a- 
jung pe crestele dealurilor — 
pete albe și strălucitoare de nea
— la orizontul satului răsar par
că puzderie de sori. Oamenii 
le îngrijesc cu pasiune pentru 
că s-au convins in ultimii 
ani că sectorul ovin este 
deosebit de rentabil, că datorită 
oilor și mieilor cooperativa lor 
a săltat de pe ultimul loc în ju
deț pe locul de cinste al buni
lor gospodari.

Dar, aici la Chieșd, diminețile 
încep mai devreme și pentru că 
350 de bărbați din sat intră în 
șut la mina de cărbuni, iar zi
lele se prelungesc mai mult pină 
în noapte, deoarece aceiași băr
bați mineri, după orele de mun
că în subteran, mai fac, din dra
goste pentru pămînt, încă un 
„schimb" în C.A.P., alături de 
soțiile și copiii lor. Mineri și 
țărani, sau țărani și mineri, nici 
ei nu știu prea bine la care din 
profesiile lor paralele să le

acorde întâietate, căci întotdea
una le-au făcut pe amîndouă cu 
aceeași răspundere și mare pri
cepere.

Actualul președinte al C.A.P., 
tovarășul Leontin Chiș, a fost 
și el miner, 32 de ani. Cînd a 
ieșit la pensie avea înscriși însă 
in cartea de muncă 59 de ani 
— prin sporul ce se adaugă 
pentru activitatea din subteran 

adică cu 9 ani mai mult de- 
cit propria-i virstă. Timp de 32 
de ani, așadar, ca șef al secto
rului minier Chieșd, și-a condus 
ortacii consăteni la muncă in 
abataje, iar acum, ca pensio
nar, departe de gindul odihnei, 
în fruntea C.A.P., el își conduce 
și participă alături de consăte
nii săi țărani la munca pe lun
cile și dealurile satului. Vreme 
de opt ani, adică două legisla
turi, tovarășul Leontin Chiș a 
reprezentat această zonă a Săla
jului ca deputat în Marea Adu
nare Națională. Și atunci, ca și 
acum doi ani cînd a devenit 
președinte al C.A.P., oamenii 
l-au ales cu adînca încredința
re că este cel mai potrivit și cel 
mai vrednic pentru a îndeplini 
mandatul de mare răspundere.

Pentru C.A.P. a fost o mare 
șansă. Iar una din șansele pre
ședintelui C.A.P. a fost întâlni
rea cu un om deosebit : tânărul 
inginer Florin Achim, repartizat 
aici in 1975, după terminarea 
facultății. Moț de origine, din 
orașul Brad, Florin Achim — 
azi inginer șef al C.A.P. — a 
venit la Chieșd cu inima plină 
de entuziasm și mintea pli

nă de idei, doritor de lu
cruri mari. N-a găsit însă 
cele mai bune condiții, dar 
nici o clipă nu s-a gindit 
să-și caute alt loc mai bun, s-a 
așezat în sat definitiv și a deve
nit al satului. Știa că numai așa 
va putea să-și realizeze vocația 
sa de specialist, ambiția de tâ
năr setos de afirmare. Nu avea 
să fie ușor pentru că C.A.P. 
Chieșd se număra între cele mai 
slabe din județ, dacă nu cel mai 
slab, cu venituri departe de a fi 
cit de cit mulțumitoare. Or, a- 
ceastă situație trebuia schimba
tă rapid, starea de rămânere in 
urmă' a C.A.P. trebuia inversa
tă total pentru ca ea să urce, 
și încă în răstimpul a doi-trei 
ani, in rindul unităților frunta
șe, în locul pierderilor să înre
gistreze beneficii.

Aparent, premisele nu erau 
prea încurajatoare. Pămintul 
podzolic era slab productiv, 
brațele de muncă cu participare 
activă, insuficiente. Cu ce s-ar 
putea începe ? Inginerul șef și 
noul președinte, împreună cu 
cei mai buni gospodari ai satu
lui, au filtrat prin exigența lor 
o sumedenie de idei care ar pu
tea scoate cooperativa din im
pas, pentru a o trece în cel mai 
scurt timp pe rentabilitate și 
beneficii. S-au oprit în cele din 
urmă la una singură dar din 
care aveau să decurgă nenumă-

ROMULUS LAL
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Democrația socialistă—laborator al formării si afirmării înaltelor răspunderi revoluționare

linerii v-au ales. Cum îi reprezentați?

Festivalul național „CINTAREA ROMÂNIEI-
cadru complex de educație comunistă, 

de înfăptuire a Programului partidului

ACJIUNI CONVERGENTE, SISTEMATICE, CONSACRATE 
TORMĂRÎI PERSONALITĂȚII TINERILOR

După cum se știe, în cadrul celei de-a doua ediții a Festivalului 
național „Cintarea României" se desfășoară intr-un ritm susținut 
manifestările fazei județene. Complexitatea activităților prevăzute 
in amplul program al festivalului (politico-ideologice, tehnico-știin- 
țifice, cultural-artistice) este fundamentată pe rolul distinct, hotă- 
ritor al procesului de educație ideologică a maselor, pe insăși nece
sitatea ue a reliefa aspectele esențiale ale vieții și muncii omului 
nou, in toată bogăția și diversitatea lor.

Cum sînt concretizate aceste idei — iată problema pe care ne-am 
propus-o, în cadrul unei recente dezbateri realizate la întreprinde
rea „Independența" din Sibiu.

Cred că nu mai este necesar 
să amintim renumele pe care 
cei peste 7 000 de oameni ai 
muncii din această unitate eco
nomică — români, germani — și 
l-au creat și consolidat prin 
rezultatele lor deosebite, între
prinderea fiind, după o formu
lare deja consacrată, „mecanicul 
șef“ al întregii țări. Dar să lă
săm faptele să vorbească...

„Cum este și firesc, activi
tățile politico-ideologice repre
zintă nucleul coagulant al tutu
ror manifestărilor din viața în
treprinderii noastre. Nu este 
vorba numai de desfășurarea 
cursurilor noastre de învăță- 
mînt politico-ideologic, domeniu 
în care înregistrăm rezultate 
deosebit de bune. în cele 44 de 
organizații U.T.C. sînt urmărite 
și dezbătute cu consecvență, — 
In forme vii, antrenante — pro
blemele noastre, iheepind de la 
cele legate direct de producție, 
de creația tehnico-științifică, 
dar și aspecte multiple ale ac
tivității cultural-artistice". (Ni
colae Tomuș, inginer, secretar 
cu problemele de propagandă).

Și aici, trebuie să menționăm 
rolul pe care-1 are fiecare or
ganizație U.T.C. în parte, felul 
în care toți tinerii participă 
activ și conștient la cercurile 
de dezbateri pe teme de edu
cație materialist-științifică, la 
informările la zi privitoare la

politica internă și externă a 
partidului. în ansamblul mani
festărilor desfășurate în între
prindere, educația științifică, 
ateistă, activitatea de creație 
tehnico-științifică, prezența ac
tivă a acțiunilor cultural-educa
tive sînt coordonate esențiale, 
în acest sens putem spune 
lucruri bune despre calitatea 
programelor difuzate prin sta-

LA „INDEPENDENȚA " 

SIBIU

țiile de radio-emisie, despre 
modul eficient cum funcțio
nează punctele de informare și 
de documentare, despre marea 
varietate a problemelor dezbă
tute. Teme precum : Pregătirea 
tinerei generații pentru muncă 
și viață în spriritul răspunderi
lor ce-i revin față de prezen
tul și viitorul națiunii noastre 
socialiste, Spiritul revoluționar, 
militant, caracteristică a tinere
tului comunist, Sarcinile orga
nizațiilor U.T.C. in educarea 
tinerilor în spiritul păstrării și 
dezvoltării proprietății socia
liste — sînt înscrise pe fișele de 
lucru ale fiecărei organizații 
U.T.C.

Cu rezultate dintre cele mal 
bune se pot mîndri tinerii ute-

ciști în activitatea lor de crea
ție tehnico-științifică. Constantin 
Vasiloaica. președintele Comi
siei de creație telmico-științifică, 
mi-a oferit multe argumente, pe 
care, firește, nu le putem enu
mera integral. Dintre temele 
propuse și realizate la sfirșitul 
anului am reținut : Procedeu și 
dispozitiv pentru amorsarea cup
toarelor cu băi de sare. Reali
zator principal este tehnicia
nul Mihai Mititelu. Eficiență : 
reducerea considerabilă a con
sumului de energie electrică și 
scurtarea timpului de amorsare. 
Demnă de atenție este contri
buția inginerului Gheorghe 
Maier care • a realizat, deocam
dată la stadiul de prototip, ma
șina de șlefuit cu bandă abra
zivă (care se importa). Semni
ficative sint. de asemenea, efor
turile tinerilor Ștefan Soke, Ion 
Marin, Andrei Maurer de a 
reduce consumul de material la 
demolatoare.

Numai că nu putem să nu 
recunoaștem că deși rezultate 
(unele de o mare eficiență) 
există, activitatea de creație, 
tehnico-științifică. artistică, prin 
caracterul deschis pe care-1 
are, trebuie să antreneze un 
număr și mai mare de tineri, 
rolul acesteia fiind tocmai de a 
stimula spiritul de inventivitate 
și pasiunea creatoare. O mai 
pregnantă preocupare pentru 
popularizarea muncii de creație 
ar stîrni, desigur, interesul pen
tru invenții și inovații. Notăm 
în această privință un început 
meritoriu, care ar trebui dez
voltat cu vigoare. Traducerea 
cărților tehnice, publicarea bu
letinului de informare tehnică

VIOREL SAMPETREAN

(Continuare in pag. a Il-a)

De felul său, subinginerul 
Aurel Cozma nu e prea vorbă
reț. Iar dacă îl inviți la un in
terviu despre el însuși atunci ai 
și mai puțini sorți de izbîndă. 
„De ce să nu fiu sincer, — îmi 
răspunde el atunci cînd îi mărtu
risesc intenția — sigur că m-ar 
bucura să se scrie despre mine 
în ziar, dar cred că e mai bine 
să vorbim despre tinerii noștri, 
despre cei care m-au ales in 
funcția de secretar al comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere, des
pre cei pe care îi reprezint in 
calitatea de vicepreședinte 
al C.O.M. Și poate că ast
fel o să răspund mai bine în
trebării pe care voiați să mi-o 
adresați"., îi urmez sfatul și, cu- 
rind, pe măsură ce carnetul se 
umple de însemnări, imi dau 
seama cită dreptate a avut tî- 
nărul subinginer atunci cînd, fă- 
cîndu-mi această invitație ținea 
să mai adauge încă : „eu cred 
că imaginea cea mai exactă a 
activității unui secretar U.T.C. 
o oferă nu vorbele lui. ci înseși 
munca și activitatea tinerilor pe 
care îi reprezintă. Fiindcă așa 
este el muncitorul, te judecă 
mai puțin după angajamente și 
mai mult după muncă. După 
munca ta și a organizației 
U.T.C.".

Și iată-mă așadar antrenat 
într-un dialog al faptelor, alături 
de tinerii din întreprindere, în- 
cercind să răspundem împreună 
la o singură întrebare — cum 
iși îndeplinește mandatul pe 
care i l-ați încredințat tinărul 
comunist Aurel Cozma ?

Ștefan Tamaș, secretarul orga
nizației U.T.C. turnătorie : „Me

Iată o întrebare la care, pentru AUREL COZMA,
secretarul comitetului U.T.C. de la întreprinderea metalurgică Bacău, 

răspund în primul rînd, utecișiii, tovarășii săi

© SPIRITUL DE INIȚIATIVA - BUNUL NOSTRU CEL MAI PRE- 
ȚIOS 6 O RELAȚIE SIMPLA DE CARE TREBUIE SE ȚINEM TOT
DEAUNA SEAMA - DACA AVEM DREPTUL DE A PROPUNE, 
AVEM SI DATORIA SA ÎNFĂPTUIM 6 OAMENII TE JUDECA NU 
DUPĂ ANGAJAMENTE, CI DUPĂ MUNCA.

ritul lui Cozma stă în aceea că 
știe să se sfătuiască întotdeauna 
cu noi “

A.C. : Nu cred că este un me
rit deosebit. Aș spune că este 
chiar o obligație. Poți să fii 
cit de bun, dar secretar U.T.C. 
pe cont propriu n-am cunoscut. 
Iată. Tamaș vrea probabil să se 
refere la faptul că am ridicat și 
susținut în COM o propunere a 
organizației lor. Concret este 
vorba de preluarea de către 
tineri a îmbunătățirii tehnolo
giilor de turnare. Ei au observat 
cu nu prea mult timp în urmă 
că, în general, la turnătorie se 
mai realizează încă un coeficient 
ridicat de rebuturi — coeficient 
pe care îndeobște îl numesc 
„tolerabil". Numai că Ta
maș și colegii lui. Ovidiu 
Ursu, Costel Dospinescu sau 
Petrică Hanganu s-au încăpățî
nat să nu mai admită nici o to
leranță. Le-am dat dreptate și 
am susținut propunerea lor. Azi, 
„brigada calității" de la turnă
torie dovedește că știe să lu
creze cu adevărat la nivelul an
gajamentului asumat. Iar eu 
m-am convins o dată mai mult

că bunul cel mai de preț al u- 
nui secretar U.T.C. îl reprezintă 
spiritul de inițiativă al tinerilor, 
spirit pe care el are datoria 
să-1 stimuleze și să-1 întrețină".

Viorica Sanda, strungar, se
cretar al organizației U.T.C. 3B : 
„Pentru el nu există probleme 
mari și probleme mici. Există 
numai problemele noastre, ale 
tinerilor"

A.C. „Iarăși trebuie să vă în
trerup... Uite, eu cunosc, ca să 
zic așa, și „pe viu" niște cazuri 
în care secretari U.T.C. cred că 
există probleme mari, probleme 
mici și unele mai mititele. Si
gur, nu spun că nu există ierar
hii și priorități. însă contează 
foarte mult în funcție de ce cri
terii faci clasificarea. Colecti
vele. organizațiile U.T.C., tinerii 
se confruntă, se frămîntă, au — 
chiar la nivel de secție, de orga
nizație U.T.C. — „probleme per
sonale". Datoria ta, ca secretar, 
este să asculți, să cumpănești, 
să decizi. Uneori și să-i stimu
lezi pe tineri. De pildă, chiar la 
organizația 3B, participam la 
dezbaterea obișnuită de invăță- 
mint politico-ideologic U.T.C.,

pe teme de politică economică a 
partidului și statului nostru. 
Oamenii se pregătiseră să se cu
noască că îi interesează tema. 
După dezbatere i-am mai reți
nut. „Ia spuneți-mi — am in
trat direct în subiect — ce pro
bleme personale ridică pentru 
voi trecerea la o nouă calitate ?“ 
Și așa am aflat că pentru multi 
dintre ei problema personală 
numărul unu in confruntare cu 
noua calitate era continuarea 
studiilor, ridicarea pregătirii 
profesionale. Așa se face că, 
plecînd de la o simplă întreba
re, astăzi mulți. lăcătuși din sec
ție urmează cursurile liceului 
seral, iar Jenica Andronic și 
Vasile Zoița se gîndesc chiar 
mai departe. Dar, vă întreb eu, 
era bine, era normal, era firesc 
să fi participat doar cu numele 
la dezbatere și să fi reținut 
doar tematica și prezența 
cursanților ?

Mariana Briciu, lăcătuș, mem
bru în biroul comitetului U.T.C. 
din întreprindere : „Secretarul 
nostru este un adevărat exem
plu, dacă spune o vorbă atunci 
poți fi sigur că o să își țină cu- 
vîntul neîntârziat".

A.C. : „Eu am un principiu de 
la care nu mă abat niciodată — 
dacă noi. tinerii, avem dreptul 
de a propune, atunci neapărat 
tot noi avem și datoria de a în
făptui. Și principiul acesta caut 
să-1 imprim și în munca organi
zațiilor U.T.C. De exemplu, o- 
biectivele principale ale angaja-
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..ACCENTUL

Flori, o frumoasă zi de primăvară pentru căministele de la 
Întreprinderea de confecții-Craiova

Există sau nu există talent? 
Sentențioasa întrebare nici 
nu mai pretinde un răspuns 
afirmativ. Știm, din practica 
vieții, că — la urma urmei 
— nu prea găsești om care 
să nu dispună de absolut... 
nici un talent (intr-o accep
ție mai largă : înclinații și 
aptitudini). Așadar, dacă fie
care individ este posesorul 
unui „accent" care-i defineș
te, și astfel, personalitatea, 
logic ar fi ca de timpuriu, cit 
mal de timpuriu, să căutăm 
a descoperi și a dezvolta te
zaurul acesta personal care, 
in perspectiva timpului, intră 
în tezaurul colectivității din 
care faci parte. Cum? Prin 
muncă acerbă, necontenită : 
muncă cu sine însuși, asupra 
propriei ființe, ca și muncă 
productivă sau muncă școla
ră... Nenumărate figuri de 
prim-plan ale panteonului 
național și mondial, și-au 
cucerit notorietatea prin în
delungați ani de activitate 
dirijată limpede către scop, 
prin multe nopți jertfite pe 
altarul științei sau al artei, 
printr-o perseverență care 
iși avea resursele exact in 
ceea ce se numește vocație, 
har, deci, talent.

Dar omenirea, în întregul

ei, nu poate fi alcătuită — 
exclusiv — din personaje de 
un singur fel, identice ; di
versitatea tipurilor umane 
produce și frumusețea aces
tei lumi. Totuși, in măsura în 
care fiecare iși are „talen
tul" său, de ce n-am încerca, 
indiferent de locul în care 
lucrăm, de profesiunea exer
citată, de nivelul studiilor,

înseninări
de MIHAI STOIAN

să facem totul pentru înflo
rirea calităților înscrise in 
noi, atât prin naștere, cit și 
prin strădanie proprie ? U- 
neori mai găsim și tineri în
zestrați care, mulțumindu-se 
cu un trai de azi pe mîine, 
lipsit de efort și perspectivă, 
ajung — în cele din urmă — 
să-și înăbușe aptitudinile și 
înclinațiile, semănând cu un 
pămint nelucrat, lăsat in pa
ragină. Orice fel de calitate 
a cuiva, oricit de măruntă în 
aparență, merită și trebuie 
să fie cultivată, pentru că 
dezvoltarea acesteia poate 
antrena — ca un bulgăre de

zapada rostogolindu-se pe o 
pantă — alte și alte calități; 
ceea ce, in ultimă instanță, 
conduce la îmbogățirea per
sonalității umane și, impli
cit, a colectivității. Lăsindu-ți 
meritele să curgă la vale, 
asemenea unei paste infor
me, risipești un bun care 
greu mai poate fi dobîndit 
altcindva, la o virstă mai 
înaintată.

Tinerii noștri se dovedesc 
a fi, realmente, dotați : iată-i 
pe participanții la "olimpia
dele școlare, la întrecerile 
Daciadei, la alte manifestări 
ale Festivalului „Cintarea 
României" ; iată-i la locul de 
producție, in uzină, pe ogor, 
pretutindeni aptitudinile și 
înclinațiile, răsfrinte în fac
torul decisiv muncă, dau re
zultate dintre cele mai mul
țumitoare. De aceea, delăsa
rea în muncă, lipsa de ordi
ne, risipa, nepunctualitatea 
și alte asemenea serioase 
rămâneri în urmă ale indivi
dului, reprezintă tot atâtea 
buruieni pe terenul paraginii 
de care aminteam, în stare să 
stânjenească avansul gene
ral, dar și să sufoce, tocmai, 
ceea ce orice om are bun
(Continuare in pag. a II-a)
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începe mai devreme
(Urmare di» pag. I

Cacti*.
> : ■ eri

MONICA ZMRJINSCH1

Acolo unde ziua eoope\

.area

ciaăiriUr «I de

s-a Înființat casa științei și tehnicii
A CENTRULUI UNIVERSITAR BUCUREȘTI

UN AVANPOST AL 
VIITORULUI APROPIAT

Integrarea învățămintului eu 
cercetarea și producția — sarci
nă de partid devenită acțiune și 
care concentrează cele mai mari 
eforturi ale studenților și ale 
profesorilor lor —se realizează 
ca rezultate bune. Planurile de 
integrare nu se mai socotesc in 
milioane, ci în zeci de milioane, 
iar producția fizică rezultată 
este tot mai mult o producție de 
unicate. Analizînd contribuția 
uriașei forțe de concepție pe 
care o reprezintă institutele de 
învățămînt superior din Ca
pitală. posibilitățile lor de parti
cipare la îndeplinirea sarcinilor 
economice ale cincinalului. Co
mitetul de partid din Centrul u- 
niversitar București și Consiliul 
U.A.S.C. au apreciat că o mai 
bună dirijare și coordonare a 
eforturilor, ar spori eficiența 
acestei acțiuni și ar determina o 
mai bună valorificare a resurse
lor. Sînt cazuri cind de aceeași 
problemă se ocupă, în paralel, 
mai multe colective din învăță- 
mi nt sau din producție. Ceea ce 
înseamnă risipă de forță umană 
și de timp. Apoi sînt cazuri cir.d 
un colectiv întreprinde cerceiâr. 
interesante într-un domeniu dar 
nu are baza materială necesară 
experimentării rezultatelor si 
mai ales aplicării lor și cazuri 
cind un alt colectiv dispune de 
o excelentă bază materială, dar 
o folosește numai pentru execu
tarea producției de serie neva- 
lorificînd-o și in elaborarea 
unor lucrări originale. Necesita
tea stabilirii unor legiuiri și a 
unei cooperări mai rinse, la 
nivelul tuturor facultăților din 
Capitală, și, după cum se va 
vedea, nu numai a acestora, a 
condus la ideea înființării Casei 
științei și a tehnicii. Ne dă a- 
mănunte președintele noii insti
tuții. prof univ. emerit ing. CON
STANTIN DINCULESCU mem
bru corespondent al Academiei 
R.S.R.

— Este un fapt cunoscut ci 
viitorul aparține cercetărilor tn- 
terdiscipHnare. Cu viteza proprie 
timpului nostru, acest „viitor" a 
devenit „prezent" și colectivele 
complexe — incluzind specia
liști din domenii diferite și cu 
locuri diferite în cadrul procesu
lui de producție : muncitori, in
gineri cercetători, studenți, ca
dre universitare — au devenit o 
necesitate a zilei de azi. Docu
mentele de partid, în a căror în
deplinire sintem cu tații anga
jați, pun un accent tot mai pu
ternic pe asemenea colaborări, 
pe abordarea cercetărilor inter- 
disciplinare și finalizarea lor in 
utilaje, tehnoolgii, aparatură de 
mare complexitate. Produsele 
științei si ale industriei moderne 
sînt — obligatoriu — opere co- 
lective. Cel mai bun exemplu il

constituie gtzanr.ru! rrur.z Ca
rusel cu diametiul de 15 sa. 
un utilaj cu care uuune țări er. 
lume se pot ncindri la a cărw 
realizare au e*>:  
politehnic, insti 
și proiectare.
din întreaga tară. Casa științe fl 
a tehnicii a fot; creată acnui 
pentru a răspunde unor aseme
nea comenzi sociâje. Ea este ua 
for căruia IntreprinâerGe s: 
instituțiile din Capcudâ ti vor 
adresa comenzi care □resupen 
antrenarea unui mare număr de 
specialiști eu cete ma: ±fer*e  
preocupări. Este un for eare-«s 
propune să facă o sexctie ~- 
guroasâ a acestor comenzi si să 
acorde prioritate peootemeJor de 
maximă impor-anU ecooamxă si 
științifică. Cadrele ctidacoce. dar 
mai ales studentu — care vor 
participa in mare număr la cer
cetări și la realizarea procoopu- 
rilor — vor avea ostiei mai 
multe condiții de a crea, de a-c 
asuma răspunderi privind reaâ- 
zarea planului economic, de a se 
ocupa de probleme ce reprer n:ă 
noutăți pe pian mor, d.aL

Răsfoim planuriie ce vr^r ale 
Casei științei si a tehnicii, pla
nuri stabilite la cererea expresă 
a diferitelor i-.treorinden si 
instituții- Se disting clar c:eva 
direcții O mare care a for.elor 
vor fi dirijate spre probleme care 
preocupă de multi ani eccoorroa 
dar care nu și-au găsit incă o 
rezoivare depănă. Așa sint re- 
proiertărOe uni mare număr de 
produse ale industriei construc
toare de mas m i si elaborările 
unor noi tebno'.orii pentru indus
tria siderurgică in vederea 
realizării unor însemnate econo
mii de metaL Numeroși studentă

„Accentul"
talentului
(Urmare din pațj. I) 

Intr-insul, afecttndu-i, in ul
tima instanță, personalitatea. 
Așadar, lupta pentru simț 
gospodăresc', pentru califica
re permanentă, pentru desă- 
virșită disciplină, nu priveș
te doar colectivitatea, ci — 
esențial ! — pe fiecare indi
vid, ca parte componentă a 
grupului. Lucrindu-te in per
manență, acționind asupra 
propriei persoane, in virtutea 
talentului — de un fel sa,u 
altul — pe care-l ai, te îm
plinești ca om. alăturindu-ti 
valoarea tuturor celorlalte 
valori din jur. Intr-un astfel 
de TOTAL, fiecare se simte 
stăpin pe sine, o floare in
tr-un imens buchet de talen
te — mai spectaculoase sau 
mai puțin spectaculoase; 
nicidecum, insă, o buruiană 
pe un teren nepăsător, aban
donat tn voia soartei, izolat. 
Simțămintul plenitudinii și 
al solidarității hrănește acest 
pămînt sensibil, generos, pu
ternic, numit obște. într-insul 
înflorești!

rate
complex de creștere $j ingrâța- 
re a mieilor p dezvoltarea cu 
prioritate a sectorului ovin. 
Aceasta se hotăra ia u~nâ ca 
doi om. Argumentată cum tre
buie, ideea a pnrts, t-a convins 
pe majoritatea țăraiilor coope
ratori ft ei au trezit la apte. 
Cu credite de La stat. da' ri cu 
participarea mostra a oameni
lor a început construirea unui 
complex cu șase hole speciale s» 
o capacitate de 32 mu de 
anual, care încă atn 131S a ct-za 
parametrii proiectați. întregul 
efectiv a fost livrat la expyrz. 
Veniturile cooperuLve: au ?n- 
ceput să crească cerug.nzs. De 
la 2 200 000 lei in 1975, la peste 
10 000 000 lei in anul trecut. 
Pentru acest an s-au prevăzut 
și se vor realiza, indiscutabil, 
13 000 000 lei. Valoarea zilei- 
muncâ a crescut implicit, in 
proporții corespunzătoare ți ve
niturile țăranilor cooperatori la 
fel. Pentru prima datâC.A.?. a 
înregistrat in 1973 beneficii, in 
valoare de aproape 300 003 lei.

Cine erau cei mai recoman
dați lucrători pentru complexul 
de creștere a mieilor ? in pri
mul rind tinerii. Teoii*
Vasile Silaghi. Aurei.a Gutman. 
Lucreția Dănilă, Antal Erater.- 
na, au răspuns cei dinții la pro
punerea de a lucra in sectorul 
cu cele mai frumoase perspec
tive. „Din 30 de utecițti, ciți 
muncesc in C.A.P.. ne spune 
Maria Ignat, secretara organi
zației U.T.C.. contabil șef al 
C.A.P., zece stnt in sectorul zzo- 
tehnic și se numără printre co
operatorii cu cele mai bune rea
lizări".

Cumpărind 
de miei de la 
județul lor, 
Chieșd ii valorifică, 
cei mai buni paramel 
mici. „Pe lingă efect . . ele desti
nate ingrățăni ți exp^'t-. us, 
precizează inginerul Achsm, 
creștem cu incă 2 000 de miei exa 
cele mai bune rase, pentru p-t- 
silă, pe care i: lirrd-n coopera
tivelor din zonă, cu care in-

întreg surplus**  
3J de unități din 
cooperatorii din 

istfel. la 
: econo-

Drumuri spre împlinire')
O Lncintantă carte de interviuri 

publică sub titlul Muncă, idea
luri. creație (Editura Albatros) 
Virgil Sorin. Autorul nu e toc
mai debutant scrisul lui metodic, 
economicos, fiindu-ne cunoscut 
dintr-o utilă ediție românească 
a volumului Iui Karl Leonhard 
Personalități accentuate in viață 
și in literatură. De faDt. cartea 
de fată se constituie dintr-o 
suită de incursiuni in interiorul 
unor biografii exemplare. Pe 
Virgil Sorin il preocupă „secre
tul făuririi personalității", as
pect pe care il cercetează cu o 
pasiune aproape detectivisticfi. 
Deși tomul cuprinde două sec
țiuni : Muncă și creație și Re
sorturi interioare, împărțirea 
este, evident, una de circum
stanță. în realitate, ceea ce se 
urmărește statornic este mobilul 
lăuntric, arcul intim al unei de
veniri cu valoare de model. Cei 
27 de interlocutori sînt aleși cu 
o anumită rigoare sociologică, 
fiecare ilustrînd ceea ce în. ter
men de specialitate se numește 
eșantion reprezentativ. Prin in
termediul lor. Virgil Sorin do
rește, sintem avertizați într-un 
laconic Cuvînt introductiv, „să 
ofere un prilej de meditație ce
lor tineri. [...J O meditație des
pre fructificarea ceasurilor și zi
lelor vietiL Despre sensul exis
tenței si valoarea timpului. Sau, 
altfel spus, despre dăruire și te
nacitate in îndeplinirea unui 
rost major al vieții". Ca atare, 
convorbirile sînt dirijate discret, 
dar ferm spre ceea ce este em
blematic într-o reușită. Remar
cabil este in această privință 
tactul în relevarea ..modelului". 
Resortul interior al ascensiunii 
profesionale si sociale se de- 
conspiră indirect. Operația plă
cută. dar dificilă, a extragerii 
sensurilor exemplare ale confe
siunilor publicate este lăsată pe 
seama cititorului. Este, desigur, 
o dovadă de stimă pentru tînă
rul lector faptul că nu i se mini-

malizează discemămîntul. ofe- 
rindu-i-se de-a gata ..soluții de 
viată general valabile", bune 
doar pentru cine știe ce intelect 
leneș, incapabil de generalizări.

în aceste testimonii psihologia 
se ascunde în fapte. Citirea si 
recitirea atentă reliefează sensul 
pilduitor. Interesantă este. în 
această privință, metoda auto
rului. Virgil Sorin preferă retra
gerea impersonală, tonul defe
rent. asumîndu-și totdeauna pos
tura de partener secund. între
bările sînt puține, dar cu efect 
sigur. De obicei accentul cade 
pe anii de ucenicie. Investigația 
este îndreptată apoi spre mo
mentele de cumpănă, de ezitare 
sau stagnare. încercînd. mai tot-

deauna cu succes, să traseze 
căile ieșirii din impas. Alte în
trebări esențiale se referă la dis
ciplina muncii, la rolul ambiției. 
Ia reacția conlocutorului față de 
agresivitate. O anumită inexpe- 
riență publicistică se străvede 
din punerea în pagină, din me
canismul chestionării. Aș fi pre
ferat mai multă suplețe, un plus 
de curiozitate. Totuși, cu acest 
sistem simplu, lipxsit de osten
tație. efectele sînt sigure. Răs
punsurile au, asemenea hirtiei de 
turnesol, valoarea de indicator 
al personalității celui abordat. 
Laboriosul și austerul istoric care 
a fost C. G. Giurescu stabilește 
în cel mai- bun interviu al volu
mului această conduită a cerce
tătorului științific : ..Numai 
munca sistematică si continuă 
asigură rezultate serioase. Aș 
compara munca unui cercetător 
științific cu debitul continuu al 
unui mare riu sau fluviu ; tre-

buie să curgă necontenit la ace
lași nivel sau aproape la același 
nivel. Să nu treacă nici o zi fără 
ca să nu adauge ceva la capita
lul lor de cunoștințe, fără să-și 
îmbunătățească metoda". Arhi
tectul Cezar Lăzărescu iși des- 
tăinuie un crez umanist de o 
căldură greu prezumabilă la țm 
minuitor al volumelor si cifrelor 
reci : „A înțelege viața oameni
lor. a o putea transpune în pla
nurile noastre convenționale, 
pentru a o influența într-o evo
luție continuă, cred că este cea 
mai mare satisfacție a profe
siunii noastre. într-o convorbire 
în care își reafirmă suficiența 
volubilă șl. la urma urmei, sim
patică. D. I. Suchiânu pledează 
pentru... agresivitate. însă pentru 
una opusă prostiei și imposturii*  
Iorgu Iordan se pronunță „cate
goric împotriva aventurii în 
viață și în știință". Tînărul și 
foarte dotatul energetician Mi
hail Roco își afirmă la cei 29 de 
ani ai săi nevoia de „ideal", 
„scop în profesiune". în fine, 
Nichita Stănescu. autorul unei 
memorabile „note autobiogra
fice" incluse în volum, vorbește 
despre continuul timp de muncă 
al poetului : „Nu cred că în ca
zul acestei profesiuni [...) există 
timp de odihnă sau există timp 
liber".

Aproape toate aceste destăi
nuiri ale unor „personalități ac
centuate" sînt tulburătoare pro- a - 
fesiuni de credință ce gravitează 
In jurul unui nucleu grav : cu- 
vîntul muncă. Lui Virgil Sorin 
îi datorăm o succesiune 
ipostaze ale muncii ce 
uita.

de
nu se pot

IOAN ADAM

MUNCA. 
CREAȚIE. Con- 
e secretul fiu- 

Editura

• Virgil Sorin : 
idealuri, c“_„. 
vorbiri despre secretul 
ririi personalității, 
Albatros, 1978.

.e.em contracte in acest tens, 
t pentru propria nocrt'z tssr- 
d, care de la citeze mte de 

a a/ns oca-n ia 1SM p o 
spori in conttr.ua^e. ca ft~ 

ai s.gurz modalitate 
dexvoitsre a cooperatives

sate ;n toamnă anunță, incă 
z: pe acum, o producție pe măsu- 
c '■•r’îarilcr ți grijii cu care 
- -o.*:  cultivate și întreținute. 
Sz.-.l a fost făcut și el va 

na c!te salturi calitative 
nea, viața și civilizația 
lor din Chieșd. țărani și 

itiwrL zaa mineri ți țărani.

rea
Acțiuni convergente,

sistematice, consacrate formarii
personalității tinerilor

■•put !n- 
exă. mu

rim par- 
ie si recu-

ISTORIA TEATRULUIrate sub genericul Ziua secției 
sau popularizarea problemelor 
de specialitate în cadrul „Clu
bului strungarului" ar trebui 
generalizate (pe secții) și nuan
țate, așa incit privilegiul de-a 
avea un club al întreprinderii 
să nu rămînă doar o minimă 
justificare și nimic mai

„Independența" este o 
prindere, cum spuneam, 
se bucură de un meritat presti
giu, clădit zi de zi pe faptele 
de muncă ale unui puternic co
lectiv muncitoresc, deci, orga
nizațiilor U.T.C. le revin res
ponsabilități sporite, menite să 
transpună în viață și să ducă la 
înfăptuirea exemplară a sarci
nilor izvorite din documentele 
de partid, să contribuie activ 
la amplul proces de educație 
ideologică a tuturor tinerilor. 
Este deci cu atît mai important 
și mai necesar ca activitățile 
cultural-artistice, în deplină 
legătură cu cele politico-ideo- 
logice și tehnico-știintifice să 
constituie un tot unitar, pen
tru a oferi reale posibilități de 
manifestare oricărui tinăr.

mult, 
intre- 

care

NAȚIONAL DIN CRAIOVA
Editura Scrisul românesc din 

Craiova Iși face un titlu de 
mindrie publicind o monografie 
a scenei craiovene din cele mai 
vechi timpuri pînă azi. Cele 
treisprezece decenii de existență 
ale teatrului din Bănie consti
tuie, in acest sens, un argument 
și o garanție a temeiurilor de 
tradiție prodigioasă, și de voca
ție dovedită cu strălucire, de 
viabilitate și necesară, astfel, 
consemnare a faptelor de cultu
ră teatrală manifestate în timp 
Colectivul de autori, care a con
tribuit la apariția importantului 
tom, însumînd 450 de pagini, 
este compus din cunoscători a1 
fenomenului teatral din Oltenia: 
Claudia Dimiu, Florea Firan, AL 
Firescu. C. Gheorghiu. Medeea 
Ionescu. Ion Pătrascu. Ion 
Schintee.

Caracterul monografic al cer
cetării este întregit de o multi
tudine de mo
dalități 
cistice. 
aduc în 
le cărții 
riale de _ . ............
colaje din pre
să, fotografii, 
mărturii autobiografice. Exis
tă o justă proporție între 
spațiile tipografice acordate 
diverselor perioade. După o 
Notă asupra ediției, in care 
autorii iși precizează inten
țiile, menționind apoi bibliogra
fia generală a lucrării, capitole
le (șapte in total) se ordonează» 
așa cum arătam, respectînd cro
nologia: Precursori și începuturi. 
Teatrul Național între 1880—1900, 
începutul de veac (1900—1910), 
Teatrul Național în perioada 
1910—1917, Teatrul Național din 
Craiova in perioada interbelică. 
La început de drum (1944—1955), 
O perioadă de afirmare deplină 
(1955—1975). Un indice de piese 
românești și străine (incluzind 
aici atît adaptările cît si loca
lizările) și un indice de nume 
desăvirșesc funcționalitatea lu
crării, concepută după clare ri
gori științifice.

Cititorul va lua astfel cunoș
tință de tot ceea ce scenele 
Băniei au produs, prin timp, sub

baghete regizorale diverse, de la 
trupele profesioniste permanente 
la ultimele stagiuni aie Națio
nalului de azi. Se fac radiografii 
ale repertoriilor, se consemnea
ză declarațiile de intenții ale 
directorilor, se menționează aria 
de interes și de succes de pu
blic a spectacolelor. Iată citeva 
obiective ale cercetării : înteme
ietorul de epocă Teodor Theo- 
dorini și trupa sa — considerată 
o „pepinieră de. talente" —, 
spectacolul muzical, turneele 
sfîrșitului de veac, directoratul 
lui Emil Gîrîoanu, activitatea 
de secretar literar a lui. Liviu 
Rebreanu. Un panoramic in
terbelic (realizat cu o binevenită 
abatere de la structura mono
tonă a capitolelor precedentei — 
tratind despre locul teatral, di
rectorate, repertoriu, si, in fine, 
despre arta 
arta actorului

in b’~.â parte tineri. Nu 
accepta nici viziunea 

căreia formațiile rare 
supe- 
in.ee- 
Este, 

i auto- 
nranea

putem 
conform
r.u s-au calificat in faza 
moară a competiției iri 

practic acti’.-.tatea. 
c. clar, că premisa 

depășiri: o constituie i 
susținută, de durată. Pe de altă 
parte, activități precum : se
rile cultural-educative desfășu-

tează

Tinerii v-au ales
Cum ii reprezentat!?

(Urmare din pag. I)

mer.tului nostru — a’, tinerilor — 
asuma: in recenta adunare a oa
menilor muncii au toet stabilite 
de comun acord cu organizațiile 
U.T.Q, cu tinerii Pe această 
bază ne-am angajat să realizăm 
un beneficiu de -KW mii lei, iar 
prin acțiuni proprii în sprijinul 
producției să realizăm o valoare 
netă de peste 45 mii lei îndată 
după adunare am trecut la cu
noașterea in flecare organizație 
U.T.C. a angajamentelor proprii, 
la stabilirea sarcinilor concrete, 
la nivelul fiecărui colectiv de ti
neri. Asa s-a născut inițiativa, 
pornită de la organizațiile U.T.C, 
de la topitorie, devenită însă a- 
cum angajament ai tuturor tine
rilor din întreprindere ca. In 
cinstea celei de a XXXV-a ani
versări a eliberării patriei, să 
realizăm circa 85 la sută din 
valoarea totală * angajamentu
lui nostru, al tinerilor.

Asa înțelegem noi tinerii de 
la IMB, asa Înțeleg și ca secre
tar al organizației U.T.C, eu

relația care se statornicește în
tre drepturi și îndatoriri in so
cietatea noastră, o societate în 
care sintem datori in mod egal 
să decidem și să înfăptuim.

Tinerii vorbind despre secre
tarul comitetului U.T.C. — se
cretarul comitetului U.T.C. vor
bind despre tinerii din întreprin
dere. Iată un semnificativ dia
log al faptelor, unul din multi
plele dialoguri- ale muncii și ale 
calității, specific prin excelență 
democrației noastre socialiste 
„care, dincolo de date și cifre, 
de realizări și proiecte, pune in 

. lumină cu forță adevărul cu va
loare de axiomă că aici, în 
muncă, in cadrul colectivului 
muncitoresc, se făuresc și se a- 
firmă spiritul de inițiativă, de 
răspundere, legătura intre orga
nizația U.T.C. și dintre tineri și 
reprezentantul lor in forul auto- 
conducerii muncitorești, adică 
acele înalte calități politice și 
morale pe care, cu o exprimare 
sintetică și sugestivă, le numim 
trăsăturile moral-politice ale o- 
mului nou.

publi- 
Autorii 
pagini- 
mate- 

arhivă,
CARTEA 

DE TEATRU

scenică și despre 
— este urmat de 

un documentat 
sinoptic al pe
rioadei interbe- 
lice.
pun 
teatral al unei 
©podi. Noul În
ceput de drum, 

este văzut cu un

Ele com- 
peisajul

de după 1044, _ ___ ______
ochi critic hotărît să indice ezi
tările, erorile și să le amendeze 
din perspectivă istorică. Perioada 
este fertilă sub multiple aspec
te : noi promoții de actori, dra
maturgi apropiați teatrului, o 
clădire maiestuoasă, adecvată 
etc. Afirmarea deplină nu intîr- 
zie. Drumul către sine al tea
trului din Bănie și-a inchia 
cercul dună îndelungi experien
țe și căutări. Acordul total obli
gă pe slujitorii de azi ai scenei 
la noj responsabilități. Volumul 
devine în fapt expresia unul 
angajament al oamenilor de tea
tru craioveni de a intra în com
petiție cu valorile cele mal 
înalte ale culturii naționale, de 
a fi, cum notează, în Încheiere, 
autorii, „o minunată retortă de 
ețelire și modelare a conștiin
țelor".

IOAN LAZĂR

• ACTUALITATEA PESTRU TINERET • ACTUALITATEA PESTRU TINERET • ACTUALITATEA PENTRU TINERET •

AU ÎNCEPUT ÎNSCRIERILE PENTRU 
EXCURSIILE TRIMESTRULUI II IN R.P. POLONA 
Itinerarele cuprind obiective turistice atractive, 

atît din R.P. Polonă, cit și din R.S. Cehoslovacă, 
R.D. Germană, R.P. Ungară și U.R.S.S.

Astfel:
• București - Varșovia - Cracovia - Varșo

via — București — avion, 8 zile ;
• București — Varșovia — Cracovia — Poznan

- Gdansk - Varșovia - București - avion, 10 
zile ;

® București — Cracovia — Katowice — Wroclaw
- Poznan - Torun - Gdansk - Varșovia - Bucu
rești - tren + autocar, 16 zile ;

® București — Cernăuți — Lwov — Varșovia — 
București - tren, 10 zile ;

® București - Varșovia - București - tren, 7 
zile ;

• București — Varșovia - Cracovia - Varșovia
- Leningrad - Moscova - București - avion, 13 
zile ;

® București - Berlin — Pofsdam - Berlin -
- Varșovia - Cracovia - Varșovia - București - 
avion, 9 zile ;

® București — Budapesta — Katowice — Cra
covia - Varșovia - Bratislava - București - tren, 
11 zile ;
• București — Praga — Karlovy Vary — Plsen —

Praga - Varșovia - Cracovia - Varșovia - Bucu
rești — avion, 9 zile.

înscrieri se pot face la oficiile județene de tu
rism din întreaga țară, precum și in București, la 
Agenția de excursii cu turiști români în străină
tate (str. Episcopiei nr. 2, tel: 1644 31).

ANOTIMPUL 

FLORILOR 

SE APROPIE I

Dar de actualitate 

este... Mărțișorul, ves

titorul primăverii !

Pentru toate gustu
rile, pentru toate pre
ferințele, magazinele 
,,Bijuteria', raioanele 
de specialitate și stan
durile special amena
jate pe principalele 
artere comerciale, vă 
oferă SUTE DE MO
DELE DE MARTIȘOA- 
RE.

Alegeți cît mai e 
timp, mărțișoarele ce 
le veți dărui, potrivit 
tradiției, în primele 
zile ale lunii martie I

MINISTERUL 
EDUCAȚIEI 

ȘI INVAȚAMÎNTUWI 

UNIVERSITATEA 
„AL. I. CUZA“ DIN IAȘI 

ANUNȚĂ 

scoaterea la concurs a ur
mătoarelor posturi de cerce
tători științifici principali la 
CENTRUL DE ȘTIINȚE SO
CIALE :

- un post de cercetător 
științific principal gradul II 
(specialitatea economie) ;

— un post de cercetător 
științific principal gradul III 
(specialitatea economie).

Condițiile pentru partici
pare la aceste concursuri 
sînt prevăzute in Statutul 
pentru organizarea activită
ții și promovarea personalu
lui de cercetare ort. 19, 20, 
21, 22 și 24 publicat în Bu
letinul Oficial al R.S. Româ
nia, partea I, nr. 1 din 3 ia
nuarie 1974.

Relații și înscrieri, pe a- 
dresa Universității „Ai. I, Cu
za" lași — secretariat Recto
rat, Colea 23 August nr. 11, 
telefon 4 04 29.

gtzanr.ru


„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 VINERI 2 MARTIE 1979

TELEGRAME SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ PRILEJUITĂ DE ÎMPLINIREA A 30 DE ANI
Secretarul general al PartiMai Cmatet Barata. preftatatele I

Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAL’b E>(T, a prMta I 
din partea tovarășului IOSIP BROZ TI IO, arnutearea R.?<ra3u : DE LA PLENARA C.C. AL P.C.R. DIN 3-5 MARTIE 1949

Sint deosebit de mișcat, drazâ tovarășe CtaiWțKK ta espresta [ 
condoleanțelor pe care mi le-a;: adresat cu iaeecir^ d a
viață a tovarășului Edvard KardelL Încetarea sa din vtat*  cocoți- I 
tuie o pierdere uriașă și irecuperabilă pentru Uniunea Ccraratoftitar I 
din Iugoslavia. pentru comunitatea socialistă insoslaT*.  penau top I 
oamenii muncii și cetățenii Iugo<aviei. ia a căror -.-.sii mai feric:. 
ă contribuit atit de mult prin viziunea și opera sa creatoare.

în numele lor, al familiei tovarășului Karde.; «: al meu rersona’ 
vă sîrrt in mod sincer recunoscător pentru cotnpaaranaa prietenească 
față de durerea noastră.

Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 
CEAUȘESCU, a adresat Regelui Marocului. HASSAN AL H-LEA, 
următoarea telegramă :

Sărbătoarea națională a Marocului Îmi oferă prilejul de a vă 
adresa, in numele poporului român și al meu personal, sincere 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de progres, pace și bunăstare poporului marocan.

Îmi reafirm convingerea că. in spiritul înțelegerilor convenite, 
relațiile de prietenie 5i conlucrare statornicite intre țările noastre 
se vor dezvolta și mai mult in viitor spre binele popoarelor român 
și marocan, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Fede
rative a Braziliei, ERNESTO GEIS EL, următoarea telegramă :

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru telegrama care, prin sen
timentele de solidaritate exprimate pentru grelele momente prin 
care a trecut națiunea braziliană — afectată de inundațiile din mai 
multe zone din regiunea de «ud-est — m-a impresionat in mod 
deosebit.

Folosesc această ocazie pentru a reănnoi Excelenței Voastre sen
timentele mele de considerație.

Consulatul general al U.R.S.S. 
la Constanța a organizat, joi, o 
conferință de presă cu prilejul 
împlinirii a trei ani de la cel 
de-al XXV-lea Congres al 
P.C.U.S.

Au participat reprezentanți ai 
presei locale din județele Con
stanta. Brăila. Galati. Tulcea. 
corespondenți ai presei centrale 
și ai Radiot-eleviziunii.

Au fost prezenți V. I. Droz
denko. ambasadorul Uniunii So
vietice la București. Mihail De- 
siatov. consul general al
U. R.S.S. la Constanta, membri 
ai consulatului.

Despre semnificația acestui e- 
veniment a vorbit ambasadorul
V. I. Drozdenko. Vorbitorul a e- 
vidențiat succesele obținute de 
Uniunea Sovietică in dezvol
tarea economico-socială. men- 
tionind că cel de-al XXV-lea 
Congres al P.C.U.S. a reprezen
tat un moment istoric pe calea 
înfăptuirii măreței opere de 
construire a comunismului. A 
fost subliniată dezvoltarea ra
porturilor. pe multiple planuri 
dintre P.C.R. și P.C.US., din
tre România si Uniunea Sovieti
că. rolul hotărîtor 31 întâlniri - 
lor și convorbirilor dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu șl 
Leonid Ilici Brejnev pentru ex
tinderea și adîncirea tradiționa
lelor relații româno-sovietice, 
în interesul ambelor țări si po
poare. al păcii în lume.

Ambasadorul sovietic a răs
puns apoi întrebărilor puse de 
ziariști.

în încheiere, a fost prezentat 
un film documentar sovietic de 
șcurt metraj.

Cu prilejul celei de-a XXIII-a 
aniversări a creării Armatei 
Populare Naționale a Republi
cii Democrate Germane, atașa
tul militar, aero și naval al a- 
cestei țări la București, colonel 
Werner Niemand, a oferit, joi 
la amiază, o recepție in saloa
nele ambasadei.

Au luat parte general-colonel 
Marin Nicolescu, adjunct al

ministrului apărării naționale, 
generali șl ofițeri superiori, re
prezentanți al Ministerului Afa
cerilor Externe, alte persoane 
oficiale.

Au participat, de asemenea, 
șefi ai unor misiuni diplomatice 
acreditați la București, atașați 
militari, alti membri ai corpului 
diplomatic.

Cu prilejul sărbătorii naționa
le a Marocului, Institutul ro
mân pentru relațiile culturale cu 
străinătatea a organizat, joi 
după-amiază în Capitală o ma
nifestare culturală. Cu acest pri
lej. medicul Constantin Ioan Ra
dulescu a înfățișat, în cadrul 
unei expuneri, impresiile saje 
din Maroc. A fost prezentat- apoi 
un film documentar marocan.

Au participat membri ai con
ducerii Institutului român pen
tru relațiile culturale cu străi
nătatea, reprezentanți ai Minis
terului Afacerilor Externe, oa
meni de artă și cultură, un nu
meros public.

Au fost prezenți Boubker 
Boumahdi. ambasadorul Rega
tului Maroc la București, și 
membri ai ambasade L

în suita acțiunilor dedicate 
Anului international al copilu
lui, Consiliul Național al Orga
nizației Pionierilor inițiază con
cursul „Sîntem prieteni cu toți 
copiii lumii".

Adresat tuturor pionierilor și 
școlarilor din clasele V—VIII, 
concursul, care se va desfășura 
pe bază de buletine, va da po
sibilitatea participantilor să-și 
lărgească cunoștințele despre ac
tivitatea internațională a parti
dului și statului nostru.

Tragerea la sorți, care va avea 
loc la Casa centrală a pionieri
lor și șoimilor patriei din Bucu
rești, in ziua de 7 mai 1979. va 
stabili pe ciștigătorul concursu
lui, precum și pe posesorii ce
lorlalte 811 premii și mențiuni 
care vor fi acordate.

TV
PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecîne- 
mateca. Ciclul Mail ecranizări: 
„Cadavrul viu“ — producție a stu
diourilor sovietice. 12,15 Telex. 
17,00 Telex. 17,05 Emisiune în lim
ba germană. 19,00 Rezultatele tra
gerii loto. 19,05 La volan. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 
Treizeci de ani de la începerea 
cooperativizării agriculturii. Docu
mentar de Ion Marina. 20,10 Film 
artistic: „Marele singuratic". O

producție a Casei de filme nu
mărul patru, după romanul lui 
Marin Preda. Premieră TV. 21.50 
Cîntec mîndru pentru tară — me
lodii populare. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

17.00 Selecțiuni din Albumul du
minical. 17.35 Blocnotes — infor
mații utilitare. 17.55 Dicționar ci
nematografe. Hamlet — un per
sonaj la confluența artelor. 19.83 
Mari ansambluri: Ansamblul
„Unirea" din Cluj-Napoea. 19.20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 26.00 
Radar pionieresc. 20.15 Partituri 
celebre, interpreți contemporani. 
21,00 Telex. 21,05 Muzică de ca
meră.

Cu prOetal bnoLnirii a » de 
ar: de La Plenara CC. al 
pacvrdulxc 3—5 martie
IMS. s-a desftajrat ta
Capitala sesiunea științifică 
cu tema ^Locul și rotai agri- 
culturu ta dezvoltarea Româ
niei ocialiste". organizată 
de Academia Republicii Socia
liste România, Academia ..Ste
fan Gheorghiu*,  Academia de 
Științe Agricole și Silvice si U- 
niunea Națională a Cooperative
lor Agricole de Producție.

La lucrări au participat mem
bri și membri supleanți ai Co
mitetului Politic Executiv, se
cretari ai C.C. al P.CJL. mem
bri ai C.C. al P.C.R. și ai gu
vernului. reprezentanți ai unor 
instituții centrale și organizații 
de masă, activiști de partid și 
de stat, cadre de conducere din 
unități agricole socialiste, oa
meni de știință Si cadre didacti
ce. reprezentanți ai oamenilor 
muncii din agricultură.

Au prezentat comunicări to
varășii : Marin Vasiie, secretar 
al C.C. al P.C.R., președintele 
Uniunii Naționale a Coopera
tivelor Agricole de Producție, — 
„Semnificația transformării so
cialiste a agriculturii in țara 
noastră. Politica Partidului Co
munist Român de dezvoltare a 
agriculturii socialiste" ; Marin 
Popescu, șef de catedră la A- 
cademia „Ștefan Gheorghiu-, — 
..Problemele dezvoltării agricul
turii in opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu- ; Angelo 
Miculescu, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul agricultu
rii și industriei alimentare, 
— „Dezvoltarea și moderniza
rea bazei tehnico-materiale a 
agriculturii — coordonată fun
damentală a politicii agrare a 
partidului si statului nostru- ; 
Paul Niculescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. a! P.C.R., viceprim-minis
tru, ministrul finanțelor, — 
„Perfecționarea mecanismului 
economico-financiar în unitățile 
agricole socialiste- : Nicolae 
Giosan. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele A- 
cademiei de Științe Agricole și 
Silvice, — „Contribuția cercetă
rii științifice la dezvoltarea a- 
griculturii socialiste" ; Iosif 
Uglar. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R. președintele Comite
tului pentru Problemele Consi
liilor Populare, — „Politica 
partidului nostru de sistemati
zare și urbanizare a satului con
temporan" ; Vasiie Bărbulescu, 
președintele Biroului Consiliu
lui unic agroindustrial Scorni- 
cești, județul Olt, — „Eficiența 
economică a producției agricole 
în cadrul Consiliului unic agro
industrial de stat și coopera
tist" : Florian Balaure, prorector 
al Academiei „Ștefan Gheor
ghiu", $i Victor Hălmăjan, deca
nul cursurilor de pregătire a 
președinților C.A.P., — „însem
nătatea creării consiliilor unice 
agroindustriale de stat și coope
ratist© pentru îmbunătățirea 
conducerii și planificării unitare 
a agriculturii" ; Constantin Bă
lan. directorul Stațiunii de cer
cetări Caracal, județul Olt. — 
„Rolul stațiunii de cercetai'! în 
creșterea producției agricole- ; 
Dionisie Balint. secretar al C.C. 
al U.T.C., — ..Participarea tine
retului la înfăptuirea politicii 
partidului de dezvoltare a agri
culturii socialiste" ; Ana Mure- 
șan. președinta Consiliului Na
țional al Femeilor, — „Rolul fe
meilor in viața economico-socia
lă a cooperativelor agricole de 
producție" ; Alexandru Ogrinja, 
secretar al Comitetului de partid 
CAP. Drăgânești-Vlașca. jude
țul Teleorman. — ..Activitatea 
comitetului de partid in mobi
lizarea comuniștilor, a tuturor 
oamenilor muncii pentru dez
voltarea economico-socială a co
operativei agricole de produc
ts" : Ion Negoiță, președintele 
C.A.P. Pechea, județul Galați. — 
„Cooperativa agricolă de pro
ducție — izvor al bunăstării ță
rănimii- ; Simion Roth. pre
ședintele C.A.P. Miercurea Si
biului, județul Sibiu, — „Dez
voltarea și diversificarea pro
ducției in cooperativa agricolă 
de producție- : Czege Alexan
dru. președintele CAP. Salonta, 
județul Bihor. — „Dezvoltarea 
economico-socială a C.AP. Sa
lonta — rezultat al muncii în
frățite a locuitorilor români și 
maghiari- ; Ion Sirbu, prim se
cretar al Comitetului județean 
Argeș al P.C.R., — „Rolul or
ganelor și organizațiilor de par
tid in creșterea producției agri

cole- ; Ion Teșu, director al 
Institutului de economie agrară, 
— ..Perspectivele dezvoltării a- 
jCriculturii in procesul făuririi 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și trecerii României 
ta comunism-.

Cuvintul de închidere a fost 
rostit de tovarășul Leonte Răutu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului de condu
cere și rector al Academiei 
„Ștefan Gheorghiu".

Comunicările prezentate au 
oferit un amplu și multilateral 
tablou al rezultatelor obținute 
în opera revoluționara de trans
formare socialistă a agriculturii 
in patria noastră, au abordat 
multiple probleme ale politicii 
agrare a partidului, au reliefat 
aspecte semnificative ale acti
vității practice desfășurate de 
oamenii muncii din agricultură 
in vederea realizării obiectivelor 
stabilite de Congresul al Xl-lca 
și Conferința Națională ale parti
dului in acest domeniu de bază 
al vieții noastre economice. în 
mod deosebit au fost reliefate 
meritele excepționale ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu în 
elaborarea și înfăptuirea liniei 
partidului în agricultură, con
tribuția sa esențială la organi
zarea și conducerea agriculturii 
pe baze științifice, condiție de 
o însemnătate hotărîtoare pen
tru progresul ei continuu.

Relevind marile realizări ob
ținute în dezvoltarea agricul
turii noastre socialiste, comuni
cările au scos, totodată, în evi
dență necesitatea de a se depune 
noi și noi eforturi în direcția

valorificării din plin, cît mai in
tens, mai rațional și mai efici
ent atît a posibilităților pe care 
le oferă condițiile naturale ale 
țării noastre, cît și cele ce de
curg din organizarea socialistă 
a agriculturii, din sprijinul in
tens al statului socialist.

La.sfîrșitul lucrărilor, cei pre
zenți au adresat o telegramă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în care se spune: Participanții 
la sesiunea științifică organizată 
în cinstea aniversării a 30 de 
ani de la începerea cooperativi
zării agriculturii vă aduc un 
călduros omagiu pentru grija 
nețărmurită pe care o purtați 
progresului acestei ramuri de 
bază a economiei naționale, în 
contextul dezvoltării economico- 
sociale impetuoase a întregii 
noastre societăți.

Comunicările prezentate au 
scos în evidență semnificația is
torică a transformării socialiste 
a agriculturii, preocuparea con
stantă a Partidului Comunist 
Român, a dumneavoastră, tova
rășe secretar general, pentru 
dezvoltarea multilaterală a agri
culturii socialiste. Succesele do- 
bîndite în ultimul deceniu, pre
cum și tot ceea ce se proiec
tează pentru progresul viitor al 
agriculturii noastre socialiste, 
sînt indisolubil legate de gîndi- 
rea cutezătoare și de activitatea 
practică neobosită pe care o 
desfășurați în fruntea partidu
lui și statului.

Valoarea inestimabilă a iniția
tivelor și indicațiilor dumnea
voastră, concretizate și în mă
surile adoptate de Plenara C.C. 
al P.C.R. din 1 februarie 1979,

privind îmbunătățirea conduce
rii și planificării unitare a agri
culturii, crearea consiliilor uni
ce agroindustriale de stat și co
operatiste, introducerea noului 
mecanism economico-financiar 
în agricultură, care răspund pe 
deplin cerințelor de perfecțio
nare a activității de conducere 
a agriculturii evidențiază incă o 
dată contribuția hotărîtoare pe 
care o aduceți la realizarea 
unei agriculturi intensive, mo
derne, de înalt randament.

Cooperativizarea agriculturii, 
participarea membrilor coopera- 
toil la conducerea treburilor so
cietății, experiența acumulată in 
procesul organizării și conduce
rii producției au transformat ță
rănimea într-o clasă nouă, par
ticipantă activă în opera com
plexă de făurire a noii orîn- 
duiri sociale. Creșterea continuă 
a nivelului de viață și civiliza
ție al țărănimii, al întregului 
popor. înălțarea economică și 
spirituală a satelor, odată cu 
toate localitățile țării reprezintă 
o latură esențială a politicii 
partidului de transformare re
voluționară a agriculturii.

Ne angajăm ferm față de 
conducerea partidului, față de 
dumneavoastră personal, să nu 
precupețim nici un efort pen
tru aplicarea exemplară în prac
tică a hotărîrilor partidului nos
tru, a indicațiilor dumneavoas
tră, pentru a asigura progresul 
mai rapid al agriculturii — 
obiectiv major al Programului 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre co
munism.

Pe eîțiva quadrațî
• Comitetul orășenesc Rîmaieu Sărat al U.T.C. organizea

ză in colaborare cu revista „Știință și tehnică", o „Seară de 
știință și tehnică", la care vor participa 350 de tineri • Pes
te 300 de concurenți participă la faza pe unitate a concursu
lui profesional „Stăpini pe volan". Participant — tinerii de 
la autobazele I, II și III din Galați • Centrul universitar Ti
mișoara organizează un schimb de experiență pe tema : „Căi 
și modalități de îmbunătățire a activității in domeniul învă- 
țămîntului ideologic în A.S.C., Ia care participă activiști, cadre 
universitare și propagandiști • Cercul tinerilor istorici de pe 
lingă „Casa științei și tehnicii" din Tîrgoviște a pregătit o 
întâlnire cu uteciștii din Gura Ocniței eu tema: „Prezențe 
eroice ale tineretului dimbovițean la luptele pentru indepen
denta patriei" • Cinci echipaje, formate din 15 tineri se 
întrec în cadrul unui concurs „Cine știe cîștâgă", organizat de 
Comitetul județean Tecuci al U.T.C. Subiectul : „Documen
tele P.C.R. privind dezvoltarea economico-socială a Româ
niei" e Remarcăm numărul de excepție (1/1979) al revistei 
studențești „Napoca universitară", pentru conținutul și va
rietatea articolelor, pentru acuratețea sa grafică • Agenția 
B.T.T.-Olt vă propune pentru acest sfîrșit de săptămîuă 
traseele turistice din nord-vestul județului. Obiective : Sta
țiunea Pădurea Șarului, Oboga renumiților olari, Mănăstirea 
Călui, Muzeul de arheologie din Balș etc. • Tînăra Gabrieta 
Brănescu expune la Casa de cultură din Hunedoara. în 
cadrul unei expoziții, 40 de picturi, care poartă amprenta 
unei deosebite sensibilități artistice („Pădureanca", „Adoles
centă", „Pădure" etc. • ..-Și acum „Fluierul final", al arbi
trului Gh. Limona, de pe terenul ieșean al... „Junimii". Fi
rește, al editurii cu acest nume.

Foto-album

SPORT O SPORT O SPORT O SPORT
• Organizate sub genericul 

„Daciadei", la Galați s-au în-? 
cheiat întrecerile la tenis de 
masă, șah și trîntă, organizate 
nl cadrul „Cupei mecanizatoru
lui". La această manifestare 
sportivă, la care au participat 
peste 5 000 de membri coopera
tori. mecanizatori din cadrul 
unităților agricole gălățene, 
s-au evidențiat Andone Ivașcu 
(Pechea), Alexandru Voicules- 
cu (comuna Suceveni). Fănică 
Perjeru și Ionel Mustață, am
bii din comuna Ivești.
• Sub genericul competiției 

sportive naționale „Daciada", în 
organizarea Federației române 
de automobilism și karting și a 
filialei Ilfov a A.C.R., se va 
desfășura în zilele de 10 și 11 
martie „Raliul femeilor", prima 
competiție automobilistică din 
țara noastră rezervată în exclu
sivitate conducătoarelor auto.

Cursa se va disputa pe un 
traseu în lungime de 175 km, în 
două etape, concurentele tre
buind să treacă prin mai multe 
puncte de control-orar și să 
participe la cîteva probe spe
ciale (orientare turistică, lnde- 
minare).

înscrierile se primesc la se
diul filialei A.C.R.-Ilfov din Ca
pitală, str. Splaiul Unirii nr. 1 
sau la telefon 14 27 38, pînă la 
data de 8 martie inclusiv.

• Marele maestru Victor Cio- 
cîltea va susține simbătă, 3 
martie, cu începere de la ora 
18,00. ta „Șah Club-I.T.B." din 
Capitală, un simultan la 30 de 
mese.

înscrierile se primesc la „Șah 
Club-I.T.B.str. Lipscani nr. 
21, sau la telefon nr. 13 76 35.

<6 Proba de 15 km, din cadrul 
concursului internațional de 
biatlon pentru juniori. „Cupa 
prietenia", care a început ieri la 
Predeal, a fost ciștigată de V. 
Belorusov (U.R.S.S.), cu timpul 
de 56’29” (1 minut penalizare). 
Concurentul român S. Marton a 
obținut timpul de lh 0728” (6). 
Astăzi se dispută cursa de 10 km.

• în apropiere de orașul 
Cimpulung-Muscel, pe platoul 
de lingă cabana Voina. situatâla 
poalele muntelui Iezer, a în
ceput construcția unui complex 
sportiv, alcătuit dintr-un stadion 
de atletism, o sală de gimnasti
că, o saună, o pista de schi și 
o instalație de telescaun. iar în 
perimetrul parcului „Olga Ban- 
cic“ din localitatea amintită s-a 
trecut la amenajarea unui pa
tinoar și a unui ștrand.

De remarcat că la amenaja
rea acestor obiective, menite să 
sporească baza materială a spor
tului și turismului din această 
pitorească zonă a tării. își aduc 
o importantă contribuție prin 
muncă patriotica cetățenii ora
șului și, îndeosebi, tinerii spor-? 
tiiv din întreprinderi, instituții 
și școli.

• Cu prilejul reuniunii Comi
tetului de organizare a Jocurilor 
Olimpice de vară de la Moscova, 
președintele forului olimpic so
vietic, Serghei Pavlov, s-a re
ferit la convorbirile avute cu 
președintele C.I.O., lordul Ki- 
llanin. Dialogul nostru construc
tiv — a spus Pavlov — a per
mis conducătorilor C.I.O. să se 
convingă din nou de faptul că 
organizațiile sportive din țările 
socialiste tind cu adevărat spre 
o dezvoltare continuă a mișcării 
olimpice, că intenționează și pe

viitor sâ acorde tot sprijinul 
CI.O. in înfăptuirea programu
lui de „solidaritate olimpică-.

Vicepreședintele Comitetului 
de organizare a J.O., V. KovaL 
a menționai că organizatorii O- 
limpiadei de la Moscova îsi ex
tind in mod permanent relațiile 
internaționale, avind încheiate 
pină în prezent 150 de acorduri 
cu organizații de peste hotare.

• Continuindu-și pregătirile 
în vederea meciurilor pe care 
le va disputa in cadrul prelimi
nariilor turneului ohmpic de 
fotbal cu echipa României, se
lecționata olimpică a Ungariei a 
susținut 1a Budapesta un r.ou 
joc de verificare in compania 
formației vest-germane Eintracht 
Frankfurt pe» Main. Ca si in pri
mul meci, disputat săptămina 
trecută la Salgotarjan. selecțio
nata ungară a obținut victoria 
cu scorul de 2—0 (1—0), autorii 
golurilor fiind Pogany și Szo- 
kolai.

• La Panmunjon s-a desfă
șurat prima convorbire dintre 
delegațiile Asociațiilor de tenis 
de masă din Nordul și Sudul 
Coreii, pentru a forma o echipă 
comună la cel de-al 35-lea Cam
pionat mondial de tenis de 
masă, ce urmează să aibă loc la 
Phenian. informează agenția 
ACTC.

Delegatul R.P.D. Coreene a 
expus principiile de selecționa
re a acestei echipe, arătind că 
primii jucători să fie înscriși 
dună lista Comitetului de cla
sificare a Federației internațio
nale de tenis de masă, iar apoi 
6ă fie selecționat același număr 
de sportivi din ambele echipe, 
pînă la completarea unui nu
măr de 18 jucători.

Coarnei©. rutier)

Cronica accidentului
Aliniatul 24 din articolul 45 al 

Regulamentului de circulație 
prevede obligativitatea ca fie
care conducător auto „să păs
treze fată de autovehiculul din 
fata sa o distanță corespunză
toare, pentru a putea evita lo
virea în cazul cînd acel auto
vehicul încetinește viteza sau 
oprește brusc". Dincolo de a- 
ceas ta prevedere a regulamen
tului. să mai reținem că, odată 
cu păstrarea distanței, conducă
torii auto trebuie să mai țină 
cont și de alte aspecte, cum ar 
fi vizibilitatea, configurația dru
mului, intensitatea circulației și 
starea mașinii. Cînd toate aces
te probleme sînt neglijate sau 
ignorate, se ajunge la cazuri 
curii sînt cele de mai jos :

23 FEBRUARIE, ORA 23,30. 
Pe drumul național 13. Bra
șov — Sighișoara. în dreptul 
comunei Bunești, autoduba 21- 
MS-3993, condusă de Cosma 
Cîmpeanu, lovește din spate ca
mionul 21-SJ-324. Din acest ac
cident. cauzat de nerespectarea 
distantei corespunzătoare, a re
zultat nu numai avarierea auto
dubei, ci și rănirea merceologu
lui Tănase Bucur.

24 FEBRUARIE. ORA 12,30. 
în comuna Drăgășani-Mihăilești 
din județul Vîlcea. camionul 21- 
VL-2170. condus de șoferul Ște
fan Udvescu, in virată de 26 de 
ani. a efectuat o fandare. vi- 
rind brusc spre stânga. ajungind 
dincolo de axul drumului și lo- 
vindu-se frontal cu furgoneta 
21 -VL-1072. care circula regu
lamentar din sens opus. Ce s-a

întîmplat, de fapt ? în momen
tul cînd mașnia aflată în fata 
lui Șt. U. a frînat. acesta, aflîn- 
du-se prea aproape, a fost obli
gat să vireze, pentru a' evita 
ciocnirea. Numai că manevra sa 
a provocat un alt accident, din 
care a rezultat internarea în 
spital a celor doi oameni aflați 
în furgoneta.

25 FEBRUARIE. ORA 8. Pe 
bulevardul Aurel Vlaicu din 
Constanța, autobasculanta 31- 
CT-2605, condusă de Nicolae 
Bondei (23 de ani, posesor al 
permisului de conducere din 
1978 !), a lovit din spate o altă 
autobasculantă (31-CT-3081), im
pactul soldindu-se cu acciden
tarea unui pasager aflat în ca
bină. De reținut că autobascu
lanta aflată in față se oprise 
pentru a da prioritate unui pie
ton...

27 FEBRUARIE, ORA 15,45. 
Pe raza orașului Salonta, șofe
rul Alexandru Oros, conducind 
autocamionul 21-BH-3427, a 
tamponat din- spate autobascu
lanta 31-CJ-1490, în momentul 
cînd aceasta redusese viteza ini
țială. O pasageră din autoca
mion, I.P. (21 de ani) a fost 
grav rănită.

Precizind că deși vinovății de 
petrecerea unor asemenea acci
dente sînt întotdeauna conducă
torii vehiculelor aflate in spate, 
să notăm că. pentru propria 
securitate, șoferii mașinilor din 
față trebuie să vegheze in per
manentă și asupra celor ce se 
întimplă în urmă, oglinda re
trovizoare fiind făcută mai ales 
pentru acest lucra.

SD ST©P>yifUs
Orice mașină iese din fa

brică cu faruri și cu stopuri, 
dar din ce in ce mai multe 
autoturisme apar pe căile 
noastre rutiere împănate cu 
alte și alte faruri, cu alte și 
alte stopuri.

Firește, un far de ceață 
nu va fi niciodată rău venit, 
dar alte trei alăturate lui în
seamnă, cumulate cu farurile 
montate în1 fabrică, 6 lumini 
năpraznice. La ce folosesc 
ele? Greu de răspuns, dar 
limpede că toți cei „înarmați" 
cit atiția lucși vor spinteca 
noaptea violent, provocind 
conducătorilor auto care cir
culă din sens opus serioase 
probleme. E chiar foarte po
sibil — și s-a întâmplat nu o 
dată ca, orbiți de puterea 
farurilor din față, șoferii să 
piardă controlul volanului, 
provocind accidente. Privl- 
ți-i, deci, cu atenție pe toți 
cei care-și împănează mași
nile cu faruri suplimentare. 
Ei reprezintă un real peri
col pentru drumurile publi
ce ; nu de alta, dar dacă tot 
și-au montat luminile in 
plus, stnt foarte domiei sd le 
și folosească !

A doua categorie ii cuprin
de pe conducătorii auto care 
au grijă de mașinile din spa
te. Lor nu le rnai ajung sto
purile și luminile de poziție, 
așa că iși mai aplică o plăcu
ță pe care scrie „STOP", 
sau chiar „STAI", plăcuțe în
deobște roșii, sub care, la 
fiecare frină, se aprind be- 
culețe strălucitoare. Cine-i ca 
ei mai ales că se mai găsesc 
ingenioși care montează be- 
culețe roșii în ochii cățeilor 
ce-$i balansează capul sub 
geamul din spate ’ Care-i re
zultatul ? Simplu : conducă
torul auto din urmă. sur
prins de „ingeniozitatea" con
fratelui său, uită uneori să 
apese pe frină... Adică, exact 
inversul „motivației" pe care 
o dau cei ce și-au montat 
stopuri „originale", atunci 
cint sint întrebați, de ce ?

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU

Cu sprijinul I.G.M. 
Direcția Circulație

„Săniuța de argint11, o competiție de... aur!
Desfășurată marți, in frumoa

sa stațiune morrană Harghita 
Băi. cea de a XI-a ediție a tra
diționalei competiții sportive de 
masă .Săniuța de argint-, între
cere de mare amploare, inițiată 
și organizată sub genericul „Da- 
ciadei- de secția de specialitate 
a C.C. al U.T.C.. ne-a prilejuit 
o serie de însemnări ne care ie 
prezentam cititorilor noștri, asa 
cum am promis in cronica 
transmisă de la fata locului.

Cele 10 ediții precedente, adu
nate in spatele aceleia de acum, 
au făcut din sanie o atracție 
deosebită pentru cooii si tineri. 
Firește, nu este vorba despre 
atracția de .a te da cu săniuța- 
pur și simplu, care există din- 
totdeauna. ci despre a:ractia de 
s practica sportul săniei. între
cerile de la Harghita Băi ne-au 
demonstrat că. venind fie de la 
orașe, fie de la sate, concurentii 
știu ce înseamnă o sanie de 
concurs, mult mai „nărăvașă" 
decit sora ei tradițională, știu 
ce înseamnă o tehnică de viraj, 
un start lansat, o redresare etc. 
Că lucrurile stau asa o demon
strează cum nu se poate mai 
bine victoria elevei dimbovițe- 
ne Maria Marin, fiică de oier, 
venită din Runcu. care s-a lan
sat Pe Distâ cu siguranța unei 
veritabile campioane, alăturin- 
du-se unui campion sinăian. 
Ionel Bălăceanu si cucerind ca 
și el laurii ediției 1979 a „Să
niuței de argint-. Dar. in um
bra campionilor, au mai apărui 
cei du tin alte 30 de talente cer
te, dintre care merită să-i amin
tim pe Maria Mancaș (Lie. ind. 
23 București). Elena Giuvelea 
(Lie. ind. 1 Sinaia). Constanța 
Dicu (Lie. ind. 1 Petroșani). Ro
die» Chiper (Șc. gen. Fitionești). 
Mariana Ene (Șc. gen. 1 Ne-

Maria Marin, ciștigătoarea tur
neului la fete

hoiu). Călin Vâleanu (Lie. 4 
Arad), Heinz Schwartz (Lie. 2 
Bocșa). Eusebiu Cojocaru (Lie. 
„Ienăchiță Vâcărescu" Tlrgoviș- 
te). Gheorghe Baciu (Lie. ind. 
2 Sf. Gheorghe) și Viorel Andrei 
(Lie. „Traian"-Drobeta Tr. Se
verin) — ca să-i numim doar 
pe primii șase clasați.

Se poate aprecia, deci, că sco
pul propus al competiției a fost 
atins pe de-a-ntregul. intii pen
tru că fazele de masă au angre
nat un număr foarte mare de 
cooii si tineri in această între
cere sportivă și. apoi, pentru că 
talentele reale, posibilii perfor
meri de mîine. au fost depistați. 
Rămine ca specialiștii în dome
niu. antrenorii de performanță, 
să-i legitimeze si să-i poarte 
spre succese internaționale. Dar. 
întocmai ca si la schi, specia
liștii respectivi continuă să pri
vească nepăsători la acești copii 
talentati. scosi la lumină de 
una dintre cele mai mari com

petiții de masă, văi tin du-se că 
bobul si sania românească n-au 
elemente de perspectivă si nici 
bază de selecție. Să le amintim 
noi acestor specialiști speciali
zați in... deplasări prin cele mai 
renumite stațiuni montane ale 
lumii (de unde se întorc cu 
locuri rușinoase, cam de pe la 
treapta a X-a a clasamentelor 
in jos !) câ sînt obligați să fie 
Prezenți la finalele pe tară ale 
disciplinelor sportive in care-si 
desfășoară activitatea ?

Să trecem acum la un alt as
pect care, deși singular in în
trecerile de la Harghita Bă:, mai 
este incă destul de frecvent in 
multe alte competiții cu carac
ter de masă. Reprezentativa 
județului Suceava a alinia: Ia 
start (mai bine spus a încercat 
să alinieze) doi sportivi legiti
mați. care concuraseră cu puțin 
timp in urmă chiar la campio
natele republicane de sanie. 
Oare tovarășii de Ia Comitetul 
județean Suceava al U.T.C.. ca 
Și cei de la CU.E.F.S. nu știau 
că întrecerile de masă nu stat 
destinate sportivilor de perfor
mantă ? Noi sintem convinși că 
dumnealor cunoșteau regula
mentele in vigoare si. in pofida 
lor. au trimis sportivi legitimați, 
incercind astfel obținerea unor 
lauri in mod fraudulos, ceea ce 
este foarte grav.

în încheiere, cîteva cuvinte 
despre organizatori — în primul 
rind secția de specialitate a C.C. 
al U.T.C. — care au dovedit o 
exemplară preocupare pentru 
organizarea si desfășurarea în
trecerilor in condiții excepțio
nale. pentru ca si această a 
XI-a ediție a ..Săniuței de ar
gint" să confirme ideea că este 
o veritabilă competiție... de aur.

AL. HORIA

Mieii — spune o datină — poartă noroc. Cum să nu poarte 
cind, numeric, dublează turma ji anunță o primăvară bogată 

pentru păstori

Caligrafii de buzunar

UN OM A SPART

Ef
.Mal degrabă seund, 

repede la vorbă, ațos 
ca fasolea bâtrînă 
(cum îl place lui să 
spună), mereu în 
„criză" de timp, cu 
acea neliniște pe 
care nu și-o destăi- 
nuie oricui, nefăcînd 
astfel din ea o mas
că a hărniciei. Aces
ta este Victor Gres- 
ner, cel mai tînăr 
șef al unei secții de 
mecanizare și trans
porturi forestiere din 
bazinul Bîrgaielor. 
S-a născut în Prun- 
du Bîrgăului, acolo 
e și acum. drept 
unul dintre cei mai 
buni lucrători în 
acest domeniu atît 
de aspru și frumos 
totodată, în acest 
domeniu unde cu
vîntul țapinar nu in
dică numai o pro

FRONTUL" ZĂPEZII
fesie, ci, în primul 
rind, o stare mora
lă. Ultima oară l-am 
întîlnit într-o gură 
de exploatare, mai 
sus de Tiha Btrgău- 
lui. Un șofer, un 
mecanic și el, Vic-

rea ideii de „șef", 
atunci cînd e vorba 
de pus mina la trea
bă, atunci cînd e 
vorba de un șef ca 
Victor Gresner. care 
știe bine lăcătușe- 
ria și meseria de

tor, omul care cu-, electrician. Spre lâ- 
noaște zona Bîrga
ielor ca pe proprii
le sale buzunare, 
erau lac de sudoa
re. Nămeții blocase-
ră căile de acces 
spre exploatările de 
mai sus de Valea 
Străjii. Și, colac 
peste pupăză, auto
camionul defect în
chidea accesul spre 
exploatări, acolo 
unde munceau și aș
teptau sosirea hra
nei peste două sute 
de țapinari.

Problema numărul 
unu deci: desființa

sarea serii erau cu 
toții în exploatările 
de mai sus de Va
lea Străjii. Fulguia 
ușor, vîntul se mai 
potolise, iar năme
ții erau sparți din 
loc în loc de roțile 
și șenilele utilajelor. 
Un om merită acum 
o laudă pentru a- 
ceastă străpungere a 
frontului zăpezii. De 
data aceasta el se 
numește Victor Gres
ner.

P. PERFIL

Corespondențe in concurs

GAZETELE ÎN ÎNTRECERE
Comitetul pentru cultură și 

educație socialistă al județu
lui Gorj, a inițiat concursul 
„Pentru cea mai activă și 
eficientă gazetă", la care 
participă gazetele de perete, 
satirice și fotocritice ale or
ganizațiilor U.T.C. din loca
lități, întreprinderi indus
triale. de construcții, trans
porturi, exploatări forestie
re și unități comerciale. Mai 
concurează cele ale comite
telor și organizațiilor U.T.C. 
din cadrul consiliilor unice

agroindustriale și școli. Etapa 
pe întreprinderi, instituții și 
comune se află in plină des
fășurare, urmind a fi fina
lizată pînă la 30 mai.

La baza aprecierilor se 
află printre alte criterii cele 
vlzind numărul edițiilor, con
ținutul și contribuția, la rea
lizarea sarcinilor economice, 
operativitatea și diversitatea 
genurilor publicistice. Și fi
rește, mai presus de toate, 
CALITATEA gazetelor în 
ansamblu. (Liviu Poenaru).

SÂPTĂMÎNA TEATRULUI POPULAR

Scenele Palatu- baterea spectacole- concertele de mu- 
lu’i culturii și Ca- lor cu piesele zică cultă. întîlni- 
sei de cultură a „D’ale carnavalului" rile cu critici de 
sindicatelor din Rm. de I.L. Caragiale, artă, au conturat o 
Vîlcea au găzduit „Excursia" de T. reușită gamă de 
ample manifestări Mănescu. „Dialog acțiuni, caracteris- 
artistice realizate nocturn despre o tice pentru nivelul 
de colectivele tea- piesă nescrisă" de mereu crescînd al 
trelor de amatori Doru Motoc si se- vieții spirituale în 
din județul Vîlcea. rile de muzică si acest județ. (Horia 
Prezentarea și dez- poezie patriotică, Despa).

EXPERIENȚĂ POZITIVĂ
Comitetul municipal Petro

șani al U.T.C. a organizat la 
întreprinderea minieră Vul
can un util schimb de ex
periență privind participarea 
tinerilor, a organizațiilor 
U.T.C. la acțiunea de econo
misire a materiilor prime, 
combustibilului și energiei. 
Au luat parte membrii comi
tetelor U.T.C. de la prepara-

țiile de cărbune, stația de 
cercetări pentru securitatea 
minerilor și întreprinderea de 
reparații și întreținerea uti
lajului minier, care au pre
zentat experiența pozitivă și 
realizările obținute pe linia 
reducerii consumurilor de 
materii prime, combustibil și 
energie. (AI. Bălgrădean).

Fără cuvinte

Desen de NIC NICOLAESCU

Rubrică realizată de : AL. IANCU



Contribuție de prim ordin a României 
la elaborarea noului regulament 

de procedură al Comitetului 
pentru dezarmare de la Geneva
GENEVA — După îndelungi 

negocieri între statele membre, 
noul Comitet pentru dezarmare 
a adoptat prin consens regula
mentul său intern de procedură 
menit să creeze cadrul organi
zatoric în care va funcționa 
acest organism creat de sesiunea 
specială a O.N.U., consacrată 
dezarmării. Activitatea desfă
șurată pentru elaborarea regu
lamentului a urmărit traducerea 
în viață a prevederilor docu
mentului final adoptat de se
siunea specială, prin care s-a 
cerut ca noul organism să dis
pună de o organizare și proce
duri de lucru democratice, care 
să-i asigure o mai mare efi
ciență.

Regulamentul cuprinde o in
troducere și 14 capitole care în
sumează regulile de bază ce vor 
guverna activitatea noului or
ganism. Ele pornesc de la prin
cipiul că toate statele membre 
alo Comitetului participă la lu
crări în condiții de deplină ega
litate, ca state independente. :n 
conformitate cu principiul ega
lității suverane înscris in Carta 
O.N.U. Comitetul urmează să-și 
desfășoare lucrările in cadrul 
unei sesiuni anuale compuse din 
două părți, președinția sa fiir.d 
asigurată, pe bază de rotație 
lunară, de către toate statele
membre. Negocierile se vor 
purta numai în cadrul structu
rilor Comitetului. Ele se vor 
putea desfășura în ședințe ple
nare publice, precum și in ca
drul organismelor subsidiare ce 
vor putea fi create. Deciziile se 
adoptă prin consens.

Pentru a putea desfășura o 
activitate organizată și eficien
ță, Comitetul a decis să lucreze 
pe baza unei ordini de zi anua
le, întocmită în conformitate 
rezoluțiile Adunării Generale a 
O.N.U. în problemele dezar
mării și propunerile statei-x- 
membre. De asemenea, el va 
adopta anual un program ce 
lucru care să prevadă, eșalon?.; 
în timp, negocierile pe Minele 
cuprinse în ordinea sa de zi. 
Pentru a se asigura continuarea 
eforturilor în vederea ajungerii 
la rezultate, s-a^becis ca, j 
zurile în care nU se va reuși 
finalizarea negocierilor pe o 
temă dată. înainte de întreru
perea acestora, sâ se stabilească 
modalitățile in care negocierile 
vor fi reluate ulterior. Anual.

CTTOAD DE MEXICO 1 <A-
gerpres) — Preș<edinteîe Comi-
tesihiî zjiecuav Național al
Partidul^' Rev<>lu;x>rar In-
s-::uponal (PJL.L) din Me-
xic. Gustavo (Zar^-ajal Mo-
rrao. a primit de.egaUa Parti-
duhii Comunist Român, coo-
dusă de xwarăsu1 Iosif Banc.
membru al ConMtetuhu Po-
Etic Executiv, mcretar al Co
miletului Cer.tral al Partidohu
Comums: Român. care pamrâpâ
la sârbătorirea. celei de-a 5O-a
aniversări a crea:■j» PJt_L

Cu acest urilei. dir. oart?a ’o-
varâsului Nicoiae Ceausescu. ?e-
cretar zeoerai al :Par-mLui Co-

Vizita delegației Consiliului 
Național ai Femeilor 
în R. P. 1). Coreeană

PHENIAN — Tovarășa Kim 
Săng E, președinta Uniunii De
mocrate a Femeilor din R.P.D. 
Coreeană, soția președintelui 
Kim Ir Sen. a primit delegația 
Consiliului Național al Femei
lor din. Republica Socialistă 
România, condusă de tovarășa 
Maria Bobu, vicepreședintă a 
consiliului.

Din partea tovarășei Elena 
Ceaușescu au fost transmise to
varășei Kim Săng E un căl
duros salut și cele mai bune 
urări. în numele Consiliului Na
țional al Femeilor a fost trans-

încheierea Conferinței 
A.S.E.A.N.-Piața comună

La Jakarta s-au încheiat lu
crările conferinței reprezentan
ților Asociației Națiunilor din 
Asia de Sud-Est (A.S.E.A.N.) și 
ai Comunității Economice (vest)- 
Europene (C.E.E.) consacrată 
extinderii cooperării industriale 
dintre A.S.E.A.N. și C.E.E.

Deși nu s-a ajuns la rezultate 
concrete, reuniunea a fost apre
ciată ca fructuoasă. Reprezen
tanții țărilor membre ale 
A.S.E.A.N. — Filipine. Indone
zia, Malayezia, Singapore și Tai- 
landa — au propus 192 proiecte 
de dezvoltare in opt sectoare 
industriale importante in care 
este posibilă cooperarea. 

și ort de cîte ort 1 se va cere, 
Comitetul va prezenta dări de 
seamă asupra activității sale 
Adunării Generale a O.N.U.

Pornind de la interesul vital 
pe care îl au toate statei^ in 
problemele dezarmării, regula
mentul de procedură prevede că 
țările ce nu sint membre ale 
Comitetului au dreptul de a 
asista la dezbateri, de a pre
zenta propuneri proprii si do
cumente de lucru și de a inter
veni in negocieri.

în conformitate cu poziția sa 
de principiu in favoarea adop
tării unor măsuri urgente de 
încetare a cursei înarmărilor si 
de dezarmare. România a avut 
o contribuție de prim ordin la 
elaborarea regulilor de proce
dură ale Comitetului. Prezen
tând încă in cursul anului tre
cut primul proiect al regulilor 
de procedură, tara noastră și-a 
manifestat hotărârea de a parti
cipa activ la punerea De baze 
noi. democratice și eficiente, a 
activității Comitetului pentru 
dezarmare. Proiectul românesc 
a stimulat preocuparea pentru 
convenirea unor metode de lu
cru eficiente. general accepta
bile. care să permită demararea 
unor negocieri autentice de de
zarmare.

Președintele Partidului Revoluționar
■> >

Institutional din Mexic 
a primit delegația P.C.R.

mis Uniunii Democrate a Fe
meilor din R.P.D. Coreeană un 
călduros salut de prietenie si 
solidaritate militantă.

Tovarășa Kim Săng E a adre
sat călduroase mulțumiri Parti
dului Comunist Român. guver
nului și poporului român, per
sonal tovarășului N i co 1 ae 
Ceaușescu. pentru solidaritatea 
activă si sprijinul unanim fată 
de propunerile și inițiativele re
cente ale R.P.D. Coreene pen
tru reunificarea patriei. De a- 
semenea. exprimind mulțumiri 
pentru salutul si urările adre
sate. a rugat să se transmită 
tovarășei Elena Ceausescu căl
duroase salutări și urări sincere 
de sănătate, fericire și mari suc
cese în activitatea nobilă pe 
care o desfășoară.

în numele Uniunii Democrate 
a Femeilor din R.P.D. Coreea
nă. al femeilor coreene, au fost 
transmise Consiliului Național al 
Femeilor, tuturor femeilor din 
România un salut cordial si 
urări de noi succese in opera 
de construire a societății socia
liste multilateral dezvoltate in 
România.

în cursul întilnirii. care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă cor
dială. prietenească, au fost sub
liniate bunele relații stabilite 
intre partidele, guvernele si po
poarele celor două țâri, care cu
nosc o dezvoltare ascendentă in 
diferite domenii, pe baza înțe
legerilor și hotărî rilor convenite 
la cel mai înalt niveL

NECESITATEA 
INSTAURĂRII UNEI 

PĂCI DURABILE 
ÎN LUME

Subliniată de 
președintele Venezuelel, 

Carlos Andres Perez
CARACAS — în cadrul 

unei intîlnirî cu șefii misiu
nilor diplomatice acreditați 
la Caracas, președintele Ve- 
nezuelei, Carlos Andres Pe
rez. a subliniat necesitatea 
stabilirii unei păci durabile 
in lume, in care Orga
nizația Națiunilor Unite să 
devină un adevărat for 
al comunității internațio
nale. El a arătat, de ase
menea, că „amestecul so
cietăților transnaționale în 
economia latino-americană și 
caraibiană. păstrarea unor 
noțiuni culturale apartinind 
trecutului $i a unor concepte 
soviniste importante, din pă
cate. din țările dezvoltate 
din punct de vedere econo
mic. care au generat războaie 
și conflicte. au determinat 
s’oparea. intîrzîerea sau ză
dărnicirea eforturilor depuse 
in direcția promovării coo
perării regionale". Divergen
tele care încă mai persistă 
intre unele state din zonă 
determină epuizarea forței 
Si a potențialului lor econo
mic în. acțiuni care nu fac 
altceva decit să deschidă noi 
sorti pentru continuarea ex
ploatării acestor națiuni.

rr.unist Român. a fost transmis 
un salut cordial cele mai bune 
urări, precum și calde felicitări 
cu prilejul aniversării semicen
tenarului partidului. Totodată, 
a fost inmiaa: presecimelui 
Gustavo Carvajal Moreno me
sajul adresat de CC. al P.C.R. 
conducerii P.R.L cu ocazia a-

Gustavo Carvajal Moreno 
a rugat să se transmită to- 
varâșulu: Ni co&ae Cea txșescu 
cele mai sincere zzuțțumiri. 
pentru participarea delega
ției la această aniversare, 
cit si pentru mesajul De care 
Coraitecul Central al Partxkilui
Comunist Român L-a adresat
Cocntcruhă Execuur Nauooal 
al P2r*.:±____  RevoLUtxrtar Insti
tutional.

• LA DAKAR au luat sfîrșit 
convorbirile între președintele 
Senegalului, Leopold Sedar 
Senghor, și președintele Gam- 
biei, Dawda Kairaba Jawara. Au 
fost discutate probleme ale co
laborării bilaterale pentru valo
rificarea bogățiilor din zona ba
zinului fluviului Gambia. Prin
tre altele, s-au apreciat posibi
litățile de a se construi o serie 
de baraje de-a lungul fluviului. 
De asemenea, cei doi președinți 
au discutat unele probleme ale 
demarcării frontierei terestre 
între Gambia și Senegal. La în
cheierea convorbirilor, Dawda 
Kairaba Jawara a declarat că 
deși in problemele de frontieră 
nu au fost găsite soluții, cele 
două părți sînt totuși pe cale 
să le reglementeze.

De asemenea, a rugat sâ se 
trar.*m.:â  nresedmtKm Republi
cii Socialiste România un cald 
de sănătate. prosperitate și tot 
mai mari succese in activitatea 
pentru progresul sâ bunăstarea 
pooorulu; român.

în cadrul coc vorbirilor, desfă
șurate intr-o atmosfera cordială. 
S-a făcut o informare recipro
că cu privire la nreocunărâle 
actuale ale celor două partide, 
precum si cu privire la dezvol
tarea re£ati.jor dintre P.CJL și 
P.R.L

Totodată, s-a relevat evoluția 
ascer.der.tâ a relațiilor priete
nești româno-mexieane stator
nicite intre oeăe două partide, 
târî si poooare. îndeosebi dună 
vizita președintelui Nicoiae 
Ceaușescu in Mexic, in anul 
1975. De ambeLe părți a fost ex
primată dorința dezvoltării pe 
mai departe a acestor bune re-

Lucrările Consiliului
NAIROBL — în capitala Ke- 

nyei au continua: miercuri, cu 
u«Ee închise. lucrările celei de-a 
22-a sesiuni a Consiliului minis
terial al Organizației Unității 
Africane (OiU-A.).

Purtătorul de cuvint al O.U-A.. 
Peter Onu. a indicat că proble
ma rbooesiarâ a dominat dezba
terile. delegațiile pronuntindu-se 
din nou contra organizării de 
alegeri generale in Rhodesia 
în condițiile excluderii parti
cipării de la acestea a ..Fron
tului Patriotic-, singurul re
cunoscut de organizație. Mi
niștrii africani au condam
nat. In același timp, tnmi-

MESAJUL DE SALUT ADRESAT 
DE PARTIDUL COMUNIST ROMÂN
Congresului Partidului Socialist 

de Stingă din Norvegia
OSLO — La 1 martie s-au des

chis la Tonnsberg lucrările ce
lui de-al 3-lea Congres al Parti
dului Socialist de Stingă din 
Norvegia.

Pe ordinea de zi figurează 
Raportul asupra activității parti
dului. Raportul Ligii pentru e- 
ducație socialistă, Revizuirea 
statutului partidului. Programul 
anticriză al P.S.S., Obiectivele 
partidului în perioada 1979— 
1981 și alte probleme.

Congresul va alege noile or
gane de conducere ale partidu
lui.

La lucrările sale participă ca 
invitați reprezentanți ai unor 
partide comuniste și muncito
rești, și ai unor mișcări de eli
berare națională.

Partidul Comunist Român este 
reprezentat de tovarășul George 
Macovescu. membru al C.C. al 
P.C.R.. care, din însărcinarea 
Comitetului Central, a adresat 
participanțifor la congres. tu
turor membrilor și simpatizan- 
ților P.S.S.. un cald salut de 
prietenie din partea Partidului 
Comunist Român, a secretaru
lui său general, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu.

Partidul Comunist Român — 
se arată în cuvîntul de salut — 
urmărește cu interes activita
tea Partidului Socialist de Stin
gă din Norvegia consacrată pro
movării și întăririi unității de 
acțiune a forțelor revoluționare, 
muncitorești și democratice na
ționale. în scopul înfăptuirii as
pirațiilor de progres și bună
stare ale clasei muncitoare, ale 
poporului norvegian. pentru 
pace și colaborare intre națiuni.

El relevă cu satisfacție cola
borarea fructuoasă existentă în
tre P.C.R. și P.S.S., convingerea 
că. prin aceasta se contribuie ia 
extinderea și diversificarea le
găturilor dintre România și Nor
vegia pe plan politic, economic, 
cultural și tehnico-științific, pre
cum și a conlucrării dintre cele 
două țări pe tărimul vieții in
ternaționale.

După ce a relevat succesele 
înregistrate de poporul român, 
sub conducerea partidului său 
comunist. in înfăptuirea măre
țului program de edificare a so
cietăți: socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, vorbitorul 
s-a referit pe larg la politica 
externă a țârii noastre. Ca țară 
socialistă — a arătat el — Româ
nia dezvoltă larg legăturile de 
colaborare și prietenie cu toate 
statele socialiste, acționează pen
tru dezvoltarea relațiilor de co
operare cu țările in curs de 
dezvoltare, cu țările nealiniate, 
cu țările mici și mijlocii. ex
tinde raporturile cu țările dez
voltate din punct de vedere 
economic, in spiritul principii
lor coexistenței pașnice. Consta- 
tind că in lumea contemporana

Situația de la frontiera chino-vietnameză
Intr-un comunicat difuzat joi, 

agenția V.N.A. precizează că 
infanteria chineză, sprijinită da 
artilerie și tancuri, avansează 
pe teritoriul Vietnamului, pe 
trei coloane. în direcția locali
tății Lang Son. Potrivit comu
nicatului. forțele de apărare 
vietnameze au respins toata 
atacurile chineze din zona res
pectivă.

Postul de radio „Vocea Viet
namului*".  reluat de agenția 
Associated Press, a anunțat că

ministerial al O.U.A.
terea de observatori la 'aceste 
alegeri, citind in acest sens 
Congresul Statelor Unite și 
Partidul Conservator britanic, 
intrucit o asemenea participare 
ar conferi o tentă de legitimitate 
farsei electorale.

Pe de altă parte, consiliul a 
condamnat raidul întreprins luni 
de aviația rhodesianâ împotriva 
unei tabere de refugiau din 
sudul Angolei și a trimis un 
mesaj de solidaritate președin
telui Agostinho Neto. Totodată, 
consiliul a hotărât trimiterea în 
Angola a unei misiuni pentru 
studierea daunelor provocate 
de acest raid. 

continuă să se ascută contra
dicțiile, se intensifică lupta pen
tru zone și sfere de influență 
și se accentuează manifestările 
de forță pe arena mondială, 
România apreciază că actuala 
situație internațională reclamă, 
mai mult ca oricînd, intensifica
rea luptei tuturor forțelor pro
gresiste, democratice, antiimpe- 
rialiste pentru a împiedica agra
varea climatului mondial și pen
tru dezvoltarea cursului spre 
destindere și afirmarea relații
lor noi, de echitate, care să asi
gure tuturor popoarelor ^propă
șirea independentă, liberă, fără 
nici un amestec din afară. 
România socialistă se pronunță 
în modul ceti mai hotărât pentru 
stingerea și lichidarea grabnică 
a unor stări de încordare și 
ciocniri militare, existente în di
ferite părți ale lumii, care pun 
în pericol pacea și securitatea 
popoarelor, considerând că oriqe 
litigiu poate și trebuie să fie 
soluționat numai pe cale pașni
că, prin tratative politice, prin 
discuții între părțile direct im
plicate. Țara noastră acționea
ză în mod ferm pentru înfăp
tuirea în viață a securității și 
colaborării în Europa, pentru 
punerea în aplicare în mod con
secvent și integral a prevederi
lor documentelor adoptate la 
Helsinki. Considerăm că trebuie 
să se facă totul pentru a asigura 
trecerea necondiționată la mă
suri de dezangajare militară, de 
dezarmare și pentru făurirea 
unei Europe a statelor libere și 
independente. în acest scop, țara 
noastră se pronunță pentru o 
temeinică pregătire a reuniunii 
de la Ma<frâd din 1980.

în spiritul politicii sale con
secvent internaționaliste, P.C.R. 
militează pentru extinderea și 
întărirea colaborării cu toate 
partidele comuniste și muncito
rești. cu partidele socialiste și 
social-democrate, cu partidele 
din noile state independente, cu 
mișcările de eliberare națională, 
în lupta împotriva imperialis
mului. colonialismului și neoco- 
lonialismului. apreciind că în
tărirea solidarității acestora, a 
tuturor forțelor progresiste și 
antiimperialiste. a tuturor po
poarelor constituie o cerință 
virală, o garanție a opririi cursu
lui periculos al evenimentelor 
internaționale, a promovării li
nei politici de destindere și 
pace.

Exprimind convingerea că re
lațiile de solidaritate și colabo
rare dintre P.C.R. și P.Ș.S. se 
vor dezvolta și in viitor, vorbi
torul a urat, in încheiere, succes 
deplin in desfășurarea lucrărilor 
congresului. în activitatea viitoa
re a partidului consacrată pro
movării intereselor fundamenta
le ale oamenilor muncii din 
Norvegia, pentru pace și progres 
social.

în provinciile vietnameze de 
frontieră — Hoang Lien Son și 
Lai Chau — continuă să se des
fășoare lupte.

Agenția China Nouă relatea
ză că trupe chineze au ocupat 
orașul de frontieră Phuc Hoa, 
din provincia Cao Banc, situat 
la aproximativ 65 km nord de 
Lang Son. Forțe chineze și viet
nameze, informează agenția 
Reuter, dau lupte pentru orașul 
Lang Son.

Se anunță, totodată, de agen
ția China Nouă că în districtul 
de frontieră Ning-Ming din pro
vincia Guangxi și în provincia 
Yunnan militari vietnamezi au 
atacat unele centre populate fi
ind însă siliți să se retragă în 
urma contraatacului forțelor 
chineze.

★
NAȚIUNILE UNITE — Con

siliul de Securitate a continuat 
miercuri noaptea dezbaterile 
privind situația din Asia de 
sud-est. După cum s-a mai 
anunțat. în această problemă 
Consiliului i-au fost prezentate 
proiecte de rezoluții de către 
U.R.S.S. și R.S. Cehoslovacă ; 
R.P. Chineză: Tailanda.

Neajungîndu-se la nici o con
cluzie. s-a hotărât amînarea 
sine die a dezbaterilor.

D
istanța Rabat-Casa
blanca, cu popasuri in 
cele două mari orașe 
marocane situate pe 
coasta de vest a con

tinentului african, scăldată de 
apele Atlanticului, oferă călă
torului întîlnirâ inedite într-o 
țară cu peisaje deosebite, cu 
oameni harnici, în care noul își 
pune tot mai mult pecetea. Far
mecul palmierilor, rotindu-și a- 
lene evantaiele uriașe în bătaia 
ritmică a brizei oceanice, par
fumul propriu plantațiilor de 
portocali, lămîi și eucalipți, 
cerul cu limpezimi de necrezut, 
casele de un alb strălucitor com
pun imagini greu de redat în 
cuvinte. Dincolo însă de sec
vențele panoramice, de clima 
blîndă ce atrage un număr spo
rit de turiști, apar tot mai evi
dente semnele înnoirilor, ale pro

Pași pe calea progresului

însemnări din Maroc

gresului economic și social. Și
rul firmelor și societăților in
dustriale, halele moderne, tur
nurile de răcire ale centralelor 
electrice, retortele complicate ale 
instalațiilor chimice întregesc 
imaginea unei țări frumoase, cu 
un popor angajat pe calea dez
voltării, a lichidării consecințe
lor dominației străine. O dată de 
referință pe acest drum l-a con
stituit acftul din martie 1956 cînd 
a fost proclamată independența 
Marocului.

în timpul convorbirilor pur
tate la Rabat și Casablanca, gaz
dele ne-au reconstituit un vast 
tablou al eforturilor depuse, al 
succeselor dobindite și, mai ales, 
a ceea ce trebuie întreprins pen

Referendum popular 
in Țara Galilor și Scoția

Aproximativ șase milioane 
de alegători din Scoția și 
Țara Galilor au fost chemați 
joi in fața urnelor pentru a 
se pronunța — în cadrul unui 
referendum popular — asu
pra creării Ia Edinburgh și 
Cardiff a două adunări . re
gionale. Proiectul guvernului 
laburist prevede ca preroga
tivele acestor noi organe să 
se limiteze la probleme eco
nomice locale, la educație, 
locuința, transporturi, me
diu înconjurător, turism. 
Principalele decizii economi
ce și fiscale, precum și poli
tica externă vor rămîne de 
competența guvernului și 
parlamentului de la Londra.

Campania electorală desfă
șurată în cele două provincii 
a dezvăluit că opțiunile sînt 
împărțite : pe aceste baze, 
se poate presupune — potri
vit observatorilor de la Lon
dra — că rezultatele vor .fi 
strânse.

De subliniat că aceste re
zultate au însă doar o valoare 
indicativă și că, în cele din 
urmă, hotărârea asupra spo
ririi puterii administrațiilor 
locale va fi luată de Camera 
Comunelor ; dar. scrutinul ar 
putea oferi o nouă dovadă a 
măsurii în care guvernul la
burist al premierului Calla
ghan poate conta pe sprijinul 
partidelor scoțian și galez. 

tru a asigura în anii ce vin o și 
mai puternică lansare în edifi
carea unei țări prospere. Rezol
varea unor probleme economice 
și sociale s-a aflat în strânsă le
gătură cu adîncirea procesului 
de „marocanizare" a principale
lor întreprinderi, cu alte cuvin
te, cu trecerea sub controlul 
statului a unor însemnate capa
cități productive și financiare. 
In acest cadru se înscrie națio
nalizarea principalei bogății ma
rocane: fosfații. De altfel, la 
acest produs, Marocul ocupă 
primul loc în lume. Numeroa
sele planuri de dezvoltare eco
nomică au depins și depind de 
asigurarea resurselor financiare, 
resurse care provin în cea mai 
mare parte din exporturile de

fosfați. Pe această cale s-au pu
tut materializa o serie de pro
iecte privind apariția primelor 
nuclee ale tinerei industrii pre
lucrătoare naționale, construi
rea unor baraje hidrotehnice și 
sisteme de irigații, a unor uni
tăți petrochimice. O mărturie a 
modului în care au prins viață 
asemenea planuri o constituie și 
faptul că în perioada celui de al 
III-lea plan cincinal, încheiat în 
anul 1977, ritmul mediu anual 
de creștere a economiei a fost 
de 6—6,5 la sută. Analiza evo
luției structurii produsului in
tern brut arăta că, în cursul ul
timilor ani, producția industria
lă a progresat continuu. Potrivit 
statisticilor oficiale publicate la

0 declarație a Ministerului Forțelor
Armate Populare
PHENIAN. — Purtătorul de 

cuvînt al Ministerului Forțelor 
Armate Populare al R.P.D. Co
reene a dat publicității miercuri 
o declarație în care reamintește 
că în Declarația sa de la 23 ia
nuarie. C.C. al Frontului • De
mocratic pentru Reunificarea 
Patriei a avansat propunerile in 
patru puncte pentru promova
rea reunificării independente si 
pașnice a tării si a propus ca 
începind de la 1 martie 1979, 
autoritățile militare din Nord și 
din Sud să înceteze toate^ ac
țiunile militare ostile si să o- 
prească necondiționat orice e- 
xercițiu militar.

Considerând că o realizare 
imediată a acestei propuneri 
corespunde aspirației la reunifi- 
care a întregii națiuni si dorin
ței tuturor popoarelor iubitoare 
de pace. Ministerul Forțelor Ar
mate Populare al R.P.D. Co
reene a început pregătiri pen
tru a lua măsurile corespunză
toare.

în condițiile în care Coreea 
de Sud organizează exerciții 
militare „care constituie o pro
vocare și o ofensă intolerabilă 
față de propunerea sinceră din 
partea noastră pentru reunifica
rea pașnică și o gravă amenin
țare la adresa păcii în Coreea 
și în Asia". Ministerul Forțelor

Alegerile parlamentare din Spania
MADRID. — De la trimisul 

special, V. Oros : Joi in Spania 
s-au desfășurat, pentru a doua 
oară în ultimii 40 de ani, ale
gerile parlamentare. Au fost 
convocați la urne 26 852 885 de 
alegători înscriși în liste, pentru 
a desemna noua componență a 
Cortesurilor : 350 de membri ai 
Congresului Deputaților și 208 
ai Senatului. Un număr de 55 de 
partide și coaliții au prezentat 
candidați pentru Congresul De
putaților, iar listele de candida
turi pentru Senat aparțin unui 
număr de 62 partide și coaliții. 
Cu toată dispersarea mare a 
forțelor politice, disputa pentru 
intiietate a avut loc de fapt în

Rabat, ponderea acestei ramuri 
în totalul producției naționale a 
crescut de la 13,9 la sută în 1972, 
la 15 la sută în 1976. în cinci 
ani, ea a atins un ritrn, de creș
tere de circa 20 la sută. Actua
lul plan cincinal, ce a debutat 
anul trecut, vizează în continua
re sporirea aportului ramurilor 
industriale, îndeosebi printr-o 
mai eficientă utilizare a mate
riilor prime de care dispune 
țara. Eforturi deosebite se vor 
face în direcția diversificării ra
murilor productive ale indus
triei, în special a siderurgiei. în 
domeniul agriculturii, principa
la orientare va consta în acce
lerarea politicii de redistribuire 
a terenurilor. Din cele 400 000 
ha programate a fi distribuite, 
150 000 ha au fost deja încredin
țate unor organisme de stat, iar 
alte 150 000 ha țăranilor. Un alt 
obiectiv este accelerarea acțiunii 
de ridicare a barajelor pentru 
irigații. Se prevede ca pînă la 
sfîrșituț acestui secol suprafața 
irigată să sporească de trei ori 
comparativ cu nivelul atins în 
1977.

Cum este și firesc, pentru 
atingerea obiectivelor asumate 
un rol hotărâtor îl va avea pre
gătirea cadrelor naționale. Pre
tutindeni ni s-a vorbit de „foa
mea" de cadre, cu calificare co
respunzătoare, resimțită în toa
te sectoarele vieții economice, 
sociale, culturale.

în dialogul purtat cu prilejul 
vizitei, în repetate rânduri ne-a 
fost relevată cooperarea rodni
că, reciproc avantajoasă, stator
nicită între România și Maroc, 
cooperare care, în anii ce vin, 
potrivit convorbirilor purtate la 
cel mai înalt nivel, va cunoaște 
cote tot mai ridicate. Referin- 
du-se la această conlucrare, 
M’Hamed Boucetta, ministru d-v 
stat însărcinat cu afacerile ex*  
terne și cooperarea al Regatului 
Maroc, spunea: „în Maroc se 
află specialiști români care, cu 
dotare tehnică proprie, contri
buie la dezvoltarea unor sectoa
re ale economiei noastre. Ei con
struiesc atît porturi, cit și im
portante obiective industriale șl 
agricole. La acestea se poate 
adăuga și buna pregătire care o 
capătă In România o serie de 
cadre marocane4*. Sînt cuvinte 
care ilustrează cursul ascendent 
al prieteniei și al raporturilor 
de cooperare dintre popoarele șl 
țările noastre.

I. TIMOFTE

al R. P. 0. Coreene
Armate Populare din R.P.D. 
Coreeană declară că „este silit 
să-și rezerve dreptul de a ho
tărî asupra măsurilor militare 
prevăzute c fi luate în confor
mitate cu Declarația C.C. al 
Frontului Democratic pentru 
Reunificarea Patriei". „Noi nu 
intenționăm să amenințăm SâU 
să invadăm pe nimeni, dar nici 
nu vom permite ca cineva să 
ne amenințe sau»să ne invade
ze", relevă documentul.

Evenimentele viitoare depind 
în întregime de atitudinea 
S.U.A. și a autorităților sud- 
coreene. subliniază declarația, 
care adaugă, în încheiere. că 
aceste părți vor purta întreaga 
răspundere pentru toate conse
cințele posibile ale acțiunilor 
militare nesăbuite.

Aplicații militare 
americano-sud-coreene

SEUL. — La 1 martie. în 
Coreea de Sud au început apli
cații militare, care vor dura 
pină la 17 martie. Participă 
176 000 de soldați și ofițeri, pre
cum și nave ale flotei a VH-e^ 
americană. Pentru aplicații, mai 
multe ijnități americane au fost 
transferate în Coreea de Sud 
din Japonia.

tre Uniunea Centrului Demo
cratic, partidul premierului 
Adolfo Suarez, și Partidul Socia
list Muncitoresc Spaniol, adică 
între partidele cu cel mai mare 
•număr de mandate în fostul 
parlament. Aceasta este consta
tarea spre care au condus prac
tic toate sondajele preelectora
le. De asemenea, se prevedea 
că Partidul Comunist din Spania 
își va spori reprezentarea 
parlamentară, continuînd să fie 
a treia forță politică a țării.

în ciuda timpului nefavorabil 
în cea mai mare parte a tării, a- 
fluenta alegătorilor la centrele de 
vot a fost apreciată ca norma
lă de către forurile electorale.
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Un nou pix
Firma americană „Gilette" a anunțat că 

va pune in vinzare in luna aprilie un 
pix a cărui cerneală se va șterge tot 
atît de ușor ca și urmele lăsate de cre
ionul cu grafit, cu ajutorul unei gume de 
cauciuc care va intra in dotarea pixului. 
Au fost necesari zece ani de studiu pen
tru a se lansa pe piață acest produs des
pre care, se spune, va fi cea mai mare 
inovație in acest domeniu de la apariția 
stiloului.

Necazurile Sophiei Loren
După procesul intentat soțului ei. pro

ducătorul Carlo Ponti, de autoritățile ita
liene pentru evaziune fiscală, Sofia Lo
ren a fost recent victima unui furt de 
bijuterii, estimate la mai multe zeci de 
mii dolari ca valoare. Acest fapt s-a in- 
timplat intr-un hotel din Houston, Texas, 
unde actrița se afla pentru a participa la 
un program de televiziune locală. Pe de 
altă parte, revista „Oggi“ scrie că ulti
mele două filme ale Sofiei Loren au fost 
cu mult sub așteptările criticilor și ad
miratorilor săi.

Vîrtej în Marea Mediteranâ
Cercetătorii sovietici au descoperit un 

uriaș virtej in Marea Mediteranâ. El a 
fost consemnat in zona de vest a mării 
între țărmurile Italiei, Spaniei și Alge
riei sub forma unui puternic curent in 
spirală cu diametrul de aproximativ 250

de kilometri. ^Spirala^ se rotește în sens 
invers acelor de ceasornic și ere adinci- 
mea de peste 2000 de metri. La margi
nea rirtejului au fost înregistrați curenți 
mai mici. Ei nu ajung insă pină la fun
dul merii și circulă de la vest spre est. 
Asemenea fenomene au fost înregistrate 
in Marea Baltică și in oceanele Pacific 
și Atlantic.

„ Voyager-1"
Sonda spațială americană „Voyager-r 

a început cu succes misiunea sa de ex
plorare a mediului lui Jupiter, continu

înd. in același timp, să înainteze spre 
planetă, ca urmare a parcurgerii zilnic, a 
unei distanțe de 1000 000 km — a decla
rat, la Pasadena. Robert J. Parks, director 
al programului N.A.S.A. Camerele de luat 
vederi instalate pe ,„Voyager-T*  au în
ceput să transmită imagini extrem de re
velatoare asupra celei mai mari planete 
din sistemul solar, iar antenele sale tri
mit spre Pămint o cantitate impresionantă 
de date.

Pînă in prezent, toate aparatele de bord 
funcționează normal și rezultatele preli
minare a 11 experiențe care au început 
sint apreciate ca excelente.

La 5 martie, la ora 12,42 GMT, „Vo-

yager-1" se va afla la cea mai apropiată 
distanță de Jupiter, respectiv 278 000 kilo
metri. In următoarele șase săptămini, 
sonda va continua să evolueze in jurul 
lui Jupiter, multiplicind măsurătorile și 
luările de vederi ale planetei, precum și 
ale celor 13 sau 14 sateliți ai săi.

Aniversare la Munster

Orașul Miinster a sărbătorit de curînd 
împlinirea a 330 de ani de la încheierea 
Păcii Westfalice, care a pus capăt răz
boiului de 30 de ani. Printre manifestă
rile organizate cu acest prilej s-a numă
rat și cea surprinsă în fotografia de mai 
sus, în care este rememorat unul din 
momentele acestui eveniment: trei călă
reți au fost trimiși de la Miinster la Os- 
nabriick pentru a duce vestea încheierii 
păcii.
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• GRUPUL țărilor africane la 

O.N.U. a cerut convocarea unei
reuniuni de urgență a Consiliului 
de Securitate, ca urmare a bom
bardamentelor efectuate asupra 
teritoriului Republicii Populare 
Angola de către aviația regimu
lui rasist rhodesian, anunță 
agențiile Reuter și France 
Prăsse.

din mișcarea muncitorească in
ternațională.

Potrivit guvernului angolez,
raidul recent lansat de aviația 
rhodesiană asupra unei tabere 
de refugiați Zimbabwe situată în 
Angola s-a soldat cu 192 de 
morți și peste 1 000 de răniți.
• DELEGAȚIA Partidului Co

munist din Grecia (interior), 
condusă de Haralambos Dra- 
copoulos, secretar al C.C. al 
partidului, și-a încheiat vizita în 
Iugoslavia, unde a avut convor
biri cu Stane Dolanț, secretarul 
Prezidiului C.C. al U.C.I., și cu 
Alexander Grlicikov, membru 
al Prezidiului C.C. al U.C.I. Con
vorbirile au fost consacrate acti
vității celor două partide, a căror 
cooperare pozitivă se carac
terizează prin respect reciproc 
și neamestec în treburile in
terne — relatează agenția Ta- 
niug. Au fost abordate, de ase
menea, probleme ale situației

MISIUNE DE MEDIERE IN 
CONFLICTUL DINTRE CELE 

DOUA YEMENURI

Ministrul irakian al plani
ficării, Adnan Hussein și' 
vicepremierul sirian pentru 
problemele economice. Jamil 
Shaya, au sosit miercuri la 
Sanaa în calitate de trimiși 
speciali ai președintelui Ira
kului, Ahmed Hassan Al- 
Bakr și președintelui Siriei. 
Hafez Al-Assad. într-o încer
care de mediere în conflictul 
armat dintre cele două Ye- 
menuri.

• LA RIAD a avut loc joi 
o întrevedere între regele Kha
lid Ibn Abdul Aziz al Arabiei 
Saudite și Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei (O.E.P.), aflat în 
vizită în capitala saudită, în ca
drul actualului său turneu în
tr-o serie de state arabe. Au 
fost trecute în revistă eveni
mentele d'in Orientul Mijlociu 
și din lumea arabă, raporturile 
dintre O.E.P. și Arabia Saudită.

• PREȘEDINTELE Republi
cii Populare Revoluționare Gui
neea, Ahmed Sekou Toure, a 
părăsit joi Coasta de Fildeș, 
unde a făcut o vizită oficială de 
prietenie la invitația președin
telui Felix Houphouet Boigny.

Această vizită, prima efec
tuată de președintele Guineei în 
Coasta de Fildeș, în ultimii 
douăzeci de ani a permis con
tinuarea procesului de normali
zare a relațiilor dintre cele două 
țări, început la 18 martie 1978 
la „reuniunea la nivel înalt de 
reconciliere", organizată la Mon
rovia, sub ausniciile președinte
lui Liberiei, William Tolbert.

• PRIMUL MINISTRU al In
diei. Morarii Desai, l-a primit, 
joi. pe Warren Christopher, se
cretar de stat adjunct al S.U.A. 
Au fost discutate o serie de 
probleme ale relațiilor bilatera
le și s-a procedat la un schimb 
de vederi cu privire la situația 
din Asia de sud și sud-est.

• SUB AUSPICIILE Casei de 
cultură a prieteniei eleno-româ- 
ne, miercuri a avut loc la Atena 
vernisajul expoziției de pictură 
a artistului Ion Vlasiu. Expozi
ția se bucură de un frumos 
succes de public.

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
agenția libiana de informații 
JAN A, șeful statului Jamahiria 
Arabă Libiana Populară Socia
listă, col. Moammer El-Geddafi, 
a inaugurat, joi, la Tripoli se
siunea extraordinară a Con
gresului General Popular. In 
prima ședință, participanții la 
lucrări au ales în unanimitate pe 
Abdel Ati Obeidi, în funcția de 
secretar general al Congresului 
General Popular.

Lucrările sesiunii extraordina
re a Congresului General 
Popular continuă.

MODERNIZAREA 
INVAJAMINTULUI NIGERIAN

Centrul tehnologic pentru 
educația națională din Lagos 
a furnizat școlilor 12 000 apa
rate de radio și 160 televi
zoare, in cursul ultimilor trei 
ani, în scopul îmbunătățirii 
sistemului de învățămînt. 
Centrul a trimis, de aseme
nea, peste 5 000 de programe 
și metodici de învătămînt 
cadrelor didactice, precum și 
un mare număr de manuale. 
De asemenea, aici au fost 
organizate cursuri de pregă
tire a cadrelor didactice din 
sectoarele agricol, sanitar si 
alte ramuri economice.
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